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Baltazár püspök letárgyalta reformterve­
zetét Mayer miniszterrel

Bethlen miniszterelnök véleményének kikérése után kerül nyilvánosságra 
a tervezet — Baltazár püspök októberben meglátogatja lord Rothermeret

lami és a szabad egyháznak egyesülési ünne­
pélyére, ahol a magyar református egyházat 
képviselem és üdvözlöm az egyesülés alkal­
mával az egyházakat.

Nincsen kizárva, hogy ezzel az úttal kap­
csolatban Rothermere tordot is felkeresem, 
annyival is inkább, mert erre a találko­

zásra ö maga, levélben hívott.
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Többet aztán nem hajlandó beszélni a püs­
pök a politikáról. Csak akkor érdeklődik, ami­
kor

a tiszakürti és nagyrév! férjgyilkosságok-
kal

kapcsolatban megkérdezzük: mi a véleménye 
azzal a tarthatatlan vádaskodással szemben, 
hogy a református egyház hívei teszik ki a 
bűnösök nagyobb százalékát, tehát az esemé­
nyekért bizonyos mértékben okolható az egy­
ház lelkigondozása.

Okos Gyula lelkész, - mondta a püspök, 
igen alapos cikkben cáfolta meg ezt a vá­

dat az egyik budapesti lapban, ámde a cikk 
hiányos, mert a statisztika nem közli a szá­
mokat a lakosság és a bűnözés számarányá­
ba állítva. Pedig csak ez bizonyítja be a felte­
vést, hogy itt hibás következtetésről van szó. 
A statisztika igy szól:

Nagyréven letartóztattak 19 személyt. 
Nagyréven a lakosság 73 százalékát képezi s 
a bűnözők közül 78 százalék református. A 
katholikusok a népesség 24 százalékát teszik 
s a bűnösök között 22 százalék volt a katlio- 
likus.

Tiszakürtön a reformátusok a lakosság 
53 százalékát képezik s a bűnözők 38 száza­
léka református. A katholikusok a nép 45 szá­
zalékát teszik s a bűnösök között 61 százalék­
kal van képviselve.

— Itt tehát

felekezeti tekintetben következtetéseket 
vonni teljesen irreális dolog.

- Vasárnap Debrecen felé fordult a kánikula 
végén feltámadt politikai érdeklődés. Vagyis 
voltaképen Zelemér felé, hiszen Baltazár 
Dezső püspök, aki Lord R o t h e r m e r e v e I 
egyetértőén igyekszik demokratikus irányba 
terelni a magyar politikát, tanyáján látta ven­
dégül Mayer minisztert, átadva neki azt a re­
formtervezetet, amelyet a magyar közélet de­
mokratikus átalakítására kidolgozott. A terve­
zet maga egyelőre a legnagyobb titok. És va­
lószínűleg az is marad addig, amig gróf Beth­
len István miniszterelnök át nem nézi s vé­
leményét nyilvánítja: magáévá teszi s végre-

vesen támadott a kormánysajtó, kedvetlenül 
tiltakozott az interjú ellen.

Most már nem vagyok politikus, 
mondta, — csak a püspök ur vendége. Inkog­
nito jöttem ide s amig csak itt leszek, nem va­
gyok hajlandó egy szót is szólani.

Megindult tehát a püspök és családja kísé­
retében a zeleméri gazdaság megszemlélésére. 
A gondozott gyümölcsös-vetménycs kerten át, 
a majorság felé vezető utón sokszor kifeje­
zést adott csodálatának Mayer János a töké­
letes rend és mintaszerű kertgazdálkodás lát- 

I tán. Dr. Gaál Endrével, aki, mint tiszaháti

I terjeszteni. Mayer Jánossal politikát megálla­
podásról azért sem lehetett szó, mert ö,

mint a Bethlen István kabinetjének tagja, 
ilyen megállapodás Iétsitésére miniszteri 
minőségében nem érezheti magát jogosult­

nak.
És most, -fejezte be a püspök, — te­

gyél utána tiz pontot, mert több nem lesz.
Méltóságos uram, a közvélemény olyan 

nagyarányú érdeklődéssel kiséri ezeket a tár­
gyalásokat, hogy talán oda lehetne ahoz a tiz 
ponthoz tenni a hozzávaló tiz mondatot is.

Mayer miniszter látogatása Baltazár püspök zeleméri birtokán.
Balról Baltazár püspök, Gaál ny államtitkár és Mayer miniszter a püspök unokáival. Jobbról Mayer miniszter érdeklődés­
sel veszi át a Debreceni Független Újság fotoriportázsának egyik legutóbbi debreceni tartózkodása alkalmából a miniszter­
ről készült felvételét lapunk munkatársaitól. (Debreceni Független Újság felvétele.)

Hozzá sem kell tenni, hogy a két bűnös bába 
közül az egyik református, a másik ró­
mai katholikus.

Még egy séta a püspök kastélyszerü villá­

hajtja-o a ■ ogramot, vagy elutasítja s hagy 
mind !,f . égiben. Aligha lehet mondani meg-
lepőneK, hogy a kormánypárti körök, bár 
nem is tudják még. mi van a püspök terve­
zetében, máris a legteljesebb ellenzés állás­
pontjára helyezkednek s a kormánypárti sajtó 
koncentrikus támadást indít mindazok elleti, 
akikről gyanítani lehet, hogy a legtávolabb­
ról is részük van a megegyezés létrejöttében. 
Ezek mindenesetre igen rossz előjelek,

kevés Ígéretet adnak, hogy a miniszter- 
elnök hozzájárul olyan tervezethez, amely 
valóban demokratikus irányba fordítaná 

poitilkáját.
Baltazár püspök vasárnap délelőtt a tisza- 

sasi templomszentelésen vett részt s onnan 
érkezett meg délben, a Budapest felől érkező 
gyorsvonattal Debrecenbe. Alig hajtatott laká­
sára, máris megérkezett Mayer miniszter és 
dr. Gaál Endre ny. államtitkár autója, amely 
tiz perc múlva indult is a püspökkel és ven­
dégeivel Zelemér felé. Baltazár püspök fele­
sége szűk családi körben látta vendégül a mi­
nisztert és kísérőjét, veiéi közül is csupán 
Vásáry József felsőházi tag volt jelen. Ebéd 
után a püspök. Mayer miniszter, dr. Gaál 
Endre és Vásáry József tanácskozásra vonul­
tak vissza és

több mint egy órán át alaposan letárgyal­
ták azt a programot, amelyet Baltazár 
püspök már előre elkészített a miniszter | 

számára.
A hosszú tárgyalás után, alighogy kiléptek a 
miniszter és társasága a verandára, megérke­
zett azután a Debreceni Független Újság mun­
katársa és Interjút kért a minisztertől. Mayer 
miniszter, akit a tárgyalásairól eddig 
nyilvánosságra került részletek miatt is he-

ember, nagy szakértője minden gyümölcskér­
désnek. itt is, ott is megállóit egy-egy 
kéklő gyümölccsel' megrakott magvavájó 
szilvafa előtt s élvezettel kóstolgatta az izes 
szilvát. Aztán a sertések betonfürdője előtt 
állott meg, majd benézett az istállókba. A nyi­
tott oldalú etetőben nyolc-tiz ló állott, itt is 
clgyönyörködött a miniszter a pompás állatok­
ban. Egyet-egyet a legszebb példányokat 

cloldoztatott s megjártattatta maga előtt. 
Különösen feltűnt neki, hogy minden ló meny­
nyire ismeri és szereti Baltazár püspököt. Ne­
vetett, amikor látta, hogy dugják oda fejüket 
a püspökhöz a minden látogatáskor kijáró 
kockacukorért.

Ha minden gazda úgy szeretné a lovait, 
mint te, püspök ur. mondta, igazán nagy 
haszna lenne belőle az országnak.

A hatalmas karámban féltucatnyi kisehb-na- 
gyobh csikó szaladgált fel és alá s tolongott 
a belépő püspök felé.

Vidám nevetés közben ért véget a szemle, 
dr. Gaál Endrét Baltazár püspök négy lányá­
val együtt fényképezte le a Debreceni Függet­
len Újság fotoriportere.

Azután búcsút vettek és elutaztak a buda­
pesti vendégek s a püspök a veranda asztala 
mellett adott interjút.

Nehéz dolgod lesz ugyan, mondta. - 
mert nem sokat mondhatok. Mayer miniszter 
ur elé terjesztettem egy

szerves és az államélet egész vonalára 
kiterjedő politikai programtervezetet, 

amely felett beható eszmecserét folytattunk 
dr. Gaál Endre nyug. államtitkár és Vásáry 
József felsőházi tag jelenlétében. Az. eszmék 
kicserélése után Mayer miniszter ur vállalta, 
hogy a programtervezetet gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök ur elé fogja hamarosan

— Napok kérdése, hogy a reformtervezet 
a miniszterelnöktől a nyilvánosság elé

kerülhessen.
Most nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
bármit is nyilvánosságra hozhassak.

A korábbi tárgyalások alatt szóbakerült 
Nagyatádi 16 pontja, legalábbis Mayer mi­
niszter ur azt mondta, hogy ennek a megva­
lósításában megegyeztek méltóságoddal...

Ezt Mayer miniszter ur mondta, én nem 
felelhetek tehát rá.

Annyit talán mégis megtudhatnánk, hogy 
voltak-e a szabadságjogok megvalósítására a 
tervezetben terminusok?

Nem mondhatom meg.
Minden pontban megegyeztek Mél lóságo­

dé k ? Nem merültek fel áthidalhatatlan ellen­
tétek?

— Majd akkor tudjuk meg, ha Bethlen 
miniszterelnök végignézte a tervezetet, 
hogy vannak-e áthidalhatatlan ellentétek,

vagy sem.
Lord Rothermere leveléről, amelyben a 

lord halaszthatatlannak mondja a demokrati­
kus átalakulást, megtudhat majd később a ma­
gyar közvélemény részleteket is?

Később megtudhat mindent, de csak ak­
kor, ha erre lord Rothermere felhatalmazást 
ad. A levél különben itt van.

A püspök most előveszi a levelet, amely 
négy kézírásos oldalnyi angol szöveg. Maga

lord Rothermere irta, ami mutatja, hogy 
a legteljesebb mértékben bizalmas a le­
vél, hiszen még gépíróra sem hizta a lord.

Szóbakerült, hogy találkozik-e ismét a püs­
pök lord Rothermerevel.

— Októberben megyek. — mondta, a 
két skót nagy protestáns egyháznak, az ál­

jának remek rendben tartott környékén s a 
leszálló estében az autó már röpít is bennün­
ket vissza, Debrecen felé-
•» <-«•♦*»*»♦«» 4-

Hajdumegye is készül 
a törvényhatósági választásokra

Mint Debrecen városnál. Hajdutne- 
gyénél is erősen készülődnek a tör­
vényhatósági választásokra. Az általá­
nos névjegyzékkel itt megközelítőleg 
sem voltak bajok, mint Debrecen váro­
sánál. mert a névjegyzék ellen panasz 
nem érkezett be, a virilis névjegyzék 
ellen is csak öt panaszt adtak be.

A törvényhatósági választások Haj- 
dumegyénél szeptember végén, vagy 
október elején lesznek, valamivel ké­
sőbb, mint Debrecen városnál, az általá­
nos tisztujitást pedig előreláthatólag 
szeptember elején ejtik meg.

Makláry Károly a tiszántúli ref.
egyházkerület uj főjegyzője
A tiszántúli református egyházkerület 

szavazatszedő küldöttsége a kerület ál­
tal elrendelt választáoskra beérkezett 
szavazatokat felbontotta. A kerület fő­
jegyzői tisztségére egyhangúan Muk- 
Idry Károly kunhegyest lelkészt válasz­
tották meg.

Ugyancsak egyhangúan választották 
meg a Kotnoróczy Iván lemondásával 
megüresedett zsinat világi képviselői 
tisztségre dr. Gaál Endre szatmárme- 
gyei egyházmegyei gondnokot s az 
egyik egyházkerületi világi tanácsbirói 
tisztségre gróf Tisza I.aios szatmár- 
megyet. kocsordi nagybirtokost.
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A független Polgárt Párt indít­
ványa a debreceni vákáncsosok 

érdekében
A debreceni Független Polgári Párt a 

következő indítványt terieszi-tte a vá­
rosi közgyűlés elé:

I iszielt / örvenyluitósági Közgyűlési 
7 e hintettél a debreceni erdőtelepi- 

tök nehéz sorsúm és akik most már 
szerződésűk lejártával földönfutókká 
leltek: javasoljuk, i'jon fel ,a törvény 
hutásán a kormányhoz, illetve a Föld 
mivelési és Igazságügyminiszter Úr­
hoz, hogy a hitbizomdnyoknak küszö­
bön álló eltörlésével kapcsolatban a 
belső telepítések kérdése is ohlassék 
meg, huny u magyar családok és ma 
gyár dolgos kezek ebben a rnegeson 
kilőtt országban megélhetési lehető 
séget, munkát és kenyeret nyerhes­
senek.

Javasoljak, hogy ezen önálló indít 
vényünk letárgyaltassék a törvény­
hatóságban és a felirat azonnal felter­
jesztessék a kormányhoz, mert haza 
és nemzetellenesnek tartanánk, hogy 
a mai nyomorúságos gazdasági hely­
zetben a nyomorgók sorsával ne fog 
lalkozzanak a illetékesek.
Az önálló indítvány a legközelebbi 

közgyűlés elé kerül.

1929 szeptember 10.

Szép sikerrel zárult az Ebte 
nyésatök Egyesületének debre­

ceni kiállítása
Vasárnap nyílt meg az Ebtenyésztők Orszá­

gos Egyesülete által rendezett ebkiállitás Deb­
recenben.

A bíráló bizottság nagy körültekintés és lel­
kiismeretes elbírálás után tudta megállapítani 
a helyezéseket, munkájukkal a kiállítók mind­
egyike meg volt elégedve.

Tizenhat igen értékes tiszteletdij, több arany 
és ezüstérmet osztottak ki a nyertesek között.

A kiálliás nagyon látogatott volt.
A bíráló bizottság tagjai a következők vol­

tak: Ilosvay Lajos Károly, a luxuscbcknél, 
Wagner Károly a vizsláknál, Czeilík László 
a magyar őrző ebeknél. A kiállítás- sikeréért 
és zavartalan lefolyásáért a rendezőbizottsá­
got minden dicséret megilleti.

Tiszteletdijat adományoztak: Debrecen sz. 
kir. város: nyerte Csiszár Ferenc komondorja. 
Debreceni Nagy Vadásztársulat: nyerte Kon­
dor János Ripp off Baril nevű vizslája. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara: nyerte Haj­
nal Dezső pointer vizslája. 6 vegyesdandár: 
nyerte Rézner Viktor angol import sima fox-

ü

Komondorok az ebkiállitáson. (DFU)

terrierje. Steinteld István: nyerte Kundmatm 
Kát oly szálk. s peskóia- Csiszár Ferenc: nyerte 
H. Kiss József Bodri komondorja, dr. Wo- 
detzky József: nyerte dr. Kölcsey
Sándor airedailít terrierje. Osztrák Tacskó 
Club: nyerte Györöy Nelly Champion Zsuzsó 
spitze. Dijakat adományoztak ezenkívül Osz­
trák Foxterrier Club. Németh Lajos. dr. Köl­
csey Sándor és Hörömpő Imre.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34 sz 

könyvkereskedésben.

^r-Lrák k°?tfrsasáS ,elnöke a bécsi vásár megnyitásán a kormány tagjainak 
kíséretében a vásár megtekintésére indul. (A Debreceni Független Újság részére

készült felvétel.)

A Kollégium megnyitotta kapuit
A z 1929—30. tanévet Karay Sándor kollégiu mi 

igazgató beszéde vezette he
Hétfő délelőtt nyitotta meg a Kollé­

gium 1929 30. tanévét. A megnyitó ün­
nepség az oratóriumban zajlott le, amely- 
ben az ifjúság hatalmasan szép tömegén 
kívül köz- és tanéletünk előkelőségei is 
megjelentek. Debrecen sz. kir. várost dr.
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok képvi­
selte és ott volt Márk Endre ny, polgár- 
mester, Csánky Benjámin Rector Magni 
ficus. Varga Zsigmond dr. theologiai dé 
kan, Lencz Géza dr., Pápay József dr,,
Rugonfalvy Kiss István dr., Kállay Kál­
mán dr., Papp Károly dr. professzorok.

Az ifjúság eléne 
kelte a Himnuszt,

A Debreeenl FOggetlee UJrtget

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 pengő
lellieiéee ellenében egy hónapig haesnáihalia
a Debreceni Független Újság 
ff OLCSÓN KONYVTA R Ál

majd Karay Sán­
dor dr., a Kollé­
gium igazgatója be­
szélt az ifjúsághoz.

Bejelentette, 
hogy Baltazár De- 

:;SSk; zs° Püspök sürgős
dolgai miatt nem 
jelenhetett meg az 
ünnepélyen. Üdvö­
zölte a Kollégium 
ősi patrónusainak: 
a debreceni ref. 
egyháznak és a vá- 

Karay Sándor rosnak megjelent
képviselőit, továb­

bá a megjelent vendégeket.

i Fejleszteni kell mondotta többek 
között az igazgató a gimnáziumot is. 
A múlt évben már az V-ik osztály is 
párhuzamositva volt, az idén pedig a VI. 
osztály párhuzamosítására kerül a sor, 
mig a következő esztendőkben a VII. és 
VIII. osztályokat is párhuzamositja az 
intézet. Az volt a remény, hogy a tanár­
képző végleges szervezettel fog működni 
az idén. Ez azonban nem következett be, 
amennyiben a kultuszminiszter a szük­
séges államsegélyt, a költségvetési bizto­
sítást nem vállalhatta.

A most megnyíló iskolai évvel 
megnyílik egyszersmind Kollégiumunk­
nak egy uj tagozata is, a polgári fiúis­
kola, egyelőre csak az I. osztállyal.

— Tanítóképző intézetünkben az uj 
tanév kezdetére megüresedett a történe­
lem-földrajzi tanszék, amelyet az 1911. 
év óta dr. Ecsedi István töltött be. Dr 
Ecsedi Istvánt ugyanis Debrecen tör­
vényhatósági bizottsága megválasztotta a 
Den-muzeum igazgatójának.

* Debrecen városa méltó kézre bízta 
tudományos jelentőségű múzeuma veze- 
tését. De amily nagy nyeresége dr. 
Ecsedi István a Déri-muzeumnak, épen 
olyan nagy vesztesége a Kollégiumnak. 
Az o szeretetreméltó, tősgyökeres kálvi­
nista magyar egyénisége hiányozni fog 
nemcsak a tanítóképzőben, hanem az

■>V

--------------- gytempiomba. (Debrecen, Független Újság felvétele.!

Rádiósok!
KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZA
PIAC UeCA 83. SZÁM. KIRÁLY UCCA SAROK
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egész Kollégium életében is. De egésze« 
nem hiányozhatik, hiszen származása, ne­
veltetése és egész szellemi és erkölcsi 
jelleme ide köti öt a Kollégiumhoz. Mi 
a Kollégium emberei, ezután is magunk 
közé fogjuk őt számítani. Segítse az Is­
ten. hogy uj állásában is sok hasznot te­
hessen a magyar közművelődés ügyének, m 

Nemes Tanuló Ifjúság! Amidőn i 
nyári szünidő elteltével százados Kollé­
giumunk szent falai között friss erővel 
ismét összegyűltetek, hogy az uj tanév 
munkájához hozzáfogjatok, tisztán kell 
látnotok ennek a munkának a célját és 
tisztán kell látnotok azokat az utakat és 
módokat, amelyekkel célotokat elérheti­
tek. A cél az, hogy Isten előtt és a vi­
lág előtt kedves emberekké fejlődjetek: 

j müveit elméjű, tiszta erkölcsű, erős jel­
lemű, munkabíró és munkaszerető fér- 

1 fiákká, hogy kötelességeiteket magatok 
iránt és haza iránt teljesíteni tudjátok.

Tartoztok ezzel szüléiteknek, akik 
a mai általános szegénység mellett talán 
a betevő falatot vonják meg maguktól. 
Tartoztok ezzel Istennek és tartoztok ez­
zel az öt részre szaggatott, ádáz fegyve­
res ellenségektől körülzárt és minden 
védelmi eszközétől megfosztott boldog­
talan hazátoknak is. Nemzetünk felsza­
badítására nincs más módunk, mint az. 
hogy megmutassuk, hogy a magyar nem­
zet kiváló tulajdonságaival és műveltsé­
gével hasznos és szükséges tagja a mü­
veit nemzetek társadalmának.

Nemes tanuló ifjúság, kedves fiaim! 
Olyan nemzetnek a fiai vagytok, amely 
szellemi és erkölcsi erejével bizton meg­
állja a helyét a müveit nemzetek kultur- 
versenyében. Tapasztaltuk ezt ifjainknak ■ 
külföldi kirándulásai alkalmával is, ami­
kor a különféle nemzetek ifjúságának 
nagy tömegében is magukra tudták von­
ni kiválóságukkal a közfigyelmet. És ta­
pasztaltuk ezt akkor is. amikor a Nem­
zetközi Diákszövetség . budapesti kon- 
resszusának tagjai Debrecent meglátogat 
ták és alkalmunk volt összehasonlítani 
az idegen ifjúságot a mi ifjúságunkkal.

Elbizakodnotok nem szabad, mert 
az elbizakodottság esztelenség és ku­
darcra vezet. De bízni, bízvást bízhattok 
a magatok és hazátok jövőjében. Csak 
imádkozzatok és dolgozzatok!

Az ifjúság igyekezetére és a ta­
nár urak munkájára Isten áldását kérve, 
az iskolai évet megnyitom.

Az őskollégium tehát megnyitotta ka­
puit és most ismét kezdetét veszi az a 
nagy munka, amely mindig megtermi a 
maga gyümölcsét.

Megalakult a Boldogfalva- 
kertség Olvasóköre

Boldogfalva kéltség kulturközönsége régi 
óhajt vitt teljesedésbe azzal, hogy vasárnap 
délután megalakították az Olvasókört. Az ala. 
ktilo közgyűlésen igen nagyszáma közönség 
ieient meg, akiket Kovács Károly tanító üd­
vözölt. R o s t k o v i t s Arthur ismertette az 
alapszabályokat.

Lelkesedéssel fogadták Kovács Károly ajin- m 
latát. aki tágas helyiséget ajánlott fel az Ol­
vasókörnek újonnan épített házában, az első 
évben díjtalanul.

Elnökké választották közfelkiáltással Juhász 
József gazdasági ismétlőskolai Igazgatót, aki 
hálásan köszönte meg a beléje helyezett bizal­
mat.

Alelnökök lettek szintén közfelkiáltással 
Czékmány Béla és Hcrdlicska Andor, jegyzők 
Dávid Nándor és Kubinyl Jenő, pénztáros 
Klinge Antai. ellenőr Juhász Gusztáv, könyv­
táros Nagy László. Választottak még 4 szám- 
vizsgálót, 20 rendes és 4 pótválasztmányi ta­
got. , , , •

Az alakuló közgyűlés az elnök zárszavai 
után a Himnusz clénckléscvcl ért véget.
❖

— Tankönyvek az össze* iskolák ré- 
azere a legújabb kiadásokban. Iskolasze- 
rat a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor
I j “önyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.
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Varjassy Imre ipartestületi elnök, Sesz- 
tina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök 
Biczó Gyulával, az iparoskor elnökével, 
Biczó elnök 30 éves jubileumán rendezett 
vacsorán. (DFU felvétele.)

A polgármester szemleuton
Vásáry István dr. polgármester vasárnap 

folytatta a városban megkezdett szeinleutját 
ésDebreczeni Jenő ny. világítási vállalati 
igazgató és Szol lös Armin vásárpénztári 
vezérigazgató társaságában a mélyfúrást te­
kintette meg. A fúrótornyot már felállították a 
Sámsoni nt és a Nyiracsádi ut keresztezé­
sénél és csak napok kérdése immár, hogy a 
fúrást megkezdjék.

Megtekintette a polgármester a világítási 
vállalat telepét is, ahol a világítási vállalat­
nak a Szentanna uccai városi bérházból kiköl­
tözött irodái már berendezkedtek.
<5>

Hajduvármegye közegészség­
ügye augusztusban

Hajdúvá rmegye közigazgatási bizott­
ságának hétfőn tartott illésén dr. Kató 
Gergely járási tisztiorvos terjesztette 
elő Hajdumegye augusztus havi köz­
egészségügyi viszonyairól szóló tiszti 
főorvosi jelentést.

Eszerint augusztusban Hajduvárine- 
gvc népmozgalma összehasonlítva a jú­
liusi népmozgalommal, szántban hanyat­
lott, minthogy a halálozások száma 
emelkedett. Született -187 gyermek, kik 
közül halva született 8. meghalt 371 
egyén és Így a természetes szaporulat 
108 lélek volt. A halálozások számának 
emelkedését a csecsemőknek és kis­
gyermekeknek bélhurutban történt na- 
gyobbszámu elhalálozása idézte elő.

Uralkodó kóralak a bélhurutos meg­
betegedés volt. Hevenyfertőző betegsé­
gek közül a hastífusz fordult elő na­
gyobb számban. Egyébként előfordult 
roncsoló toroklob 7 községben 17 eset­
ben, kanyaró 10 községben 55 esetben, 
vörlieny 3 községben 5 esetben, hast- 
hagymáz 13 községben 37 esetben, hörg­
hurut 3 községben 22 esetben, vérlias 
2 községben 5 esetben, gyermekágyi 
láz 1 községben 1 esetben. Idillt fertőző 
betegségek közül 34 esetben volt a kaj­
lái oka.

A trachoma nem terjedt. Baleset foly­
tán egy, öngyilkosság folytán négy 
egyén halt el.

Jelentetet végül, hogy Babó Tivadar 
egészségi felügyelő augusztus folyamán 
a központi járás községeit megláto­
gatta. A bizottság a jelentést tudomá­
sul vette.

„K E N Bl:“SZALÖSr
angol és francia nói divatterem

PIAC UCCA 19. SZ.
alatt a II. emeletről a I. emeletre lett 

áthelyezve.
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óssiel legizobb a Megna Tátra,

TÁTRA FÜRED
STARY M0K0VEC
1020 m. nia>insságban.

GRAND HOTEL. TÁTRA SZANATÓRIUM.
Kiváló flszl kúrák. Elsőrangú diétáé konyha. 

TÜDŐBAJOSOK KIZÁRVA.
MlndennamO belbetygflknél, különös-n hlegkfmo 
rültiógnél. Ideges Allapo'eknál; anyagcstire-bántal- 
meknál, B -sedow nál. rekonvalescetnclánál ás mlnd- 
aion Mateknál melyeiben egy általános erősödés, 
Idegediás sr.üks6gee, kitűnő eredmények - Min­
den modern kánvelesn, r.tgyon méltányos árak. 

"Egész éri üzem

I
Felrllágositással ssolgálnsk : j

Fttrdálgasgatőség, Stary Smokorec Dr. Adorján | 
l.ássló, Msnetjegrtreilo, Budapest, Vigadó. Elmer 

Gyula, Budapest, Áadrássy ut 17.
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Lord Rothermere újból szives meghívást 
küldött a Függetlenségi Körnek

Hegymegi Kiss Pál képviselő válaszában 
a törvényhatósági választások miatt a lá­

togatás elhalasztását kérte
Lord Rothermere ismeretes karácsonyi 

üzenete alkalmával, amikor azt követelte, 
hogy Magyarország térjen a demokrácia 

útjára, s azt az in­
telmét ismételte 
meg, hogy az or­
szág csak akkor 
boldogulhat, ha 
Kossuth Lajos 
szellemét igyeke­
zik életre kelteni 
és iiiélyen elitélte 
a mai kormányzati 
rendszert, a debre­
ceni Függetlenségi 
Kör — mint köz­
tudomású — a ne­
mes lordot diszel- 
nökké választotta 
és lelkes üdvözle­
tei küldött hozzá. 

Ekkor a lord Hegymegi Kiss Pál dr. 
képviselőt és a Függetlenségi Kör ve­
zetőségét meghívta magához Londonba 
vendégül.

A magyar politikai viszonyok és az 
angol képviselőválasztások miatt ez a lá­
togatás mindeddig elmaradt és a Füg­
getlenségi Kör küldöttsége ezideig nem 
indulhatott el, hogy a lord előtt kifejez­
ze a debreceni polgárságnak személye 
iránt érzett rajongását és lelkesedését.

Most újabb sürgöny érkezett a lord­
tól Hegymegi Kiss Pál képviselőhöz, 
melyben a Függetlenségi Kör vezetősé­
gét a lord ismételten szívesen meghívja 
Londonba magához.

Erre a meghívásra Hegymegi Kiss Pál 
képviselő már válaszolt is. Válaszában 
kifejtette, hogy az ellenzék most igen 
fontos törvényhatósági választások előtt 
áll, olyan választások előtt, amelyek pél­
dátlanok a választási harcok történeté­
ben. Ez a harc az ismeretes 8000-es jog­
fosztással vette kezdetét s a mesterséges 
akadályok egész sorozatával folytatódik 
és fdlytatódott. Miután most a párt ve­
zetőinek és minden katonájának helyén 
kell államok, a meghívásnak a kívánt 
időpontban nem tudnak eleget tenni, a 
látogatás időpontját a választások lezaj­
lása utánra kérik megállapítani. Ameny- 
nyiben azonban a választások várakozás 
ellenére decemberre tolódnának ki, úgy 
természetesen az októberben való Lon­
donba utazásnak nem lenne akadálya. 
Erről a nagyjelentőségű látogatásról, il­
letve Rothermere lord és Hegymegi Kiss 
Pál képviselő találkozásáról, amelynek 
politikai jélentősége mindenki előtt is­
meretes, annak idején az esemény jelen­
tőségének megfelelően részletesen be­
számolunk.

Lord Rothermere

Ismét nő a háború veszélye Oroszország 
és Kina között

Rykov világháborúval fenyegetőzik
Moszkva, szept. 9. A Tass-iroda jelenti:
Rykow beszédet tartott, amelyben kijelen­
tette, hogy a szovjet cs a vele szemben 
ellenséges érzületet tanúsító kapitalista 
hatalmak között a helyzet annyira feszült, 
hogy a kínai—orosz, konfliktussal kapcso­
latban uj világháborti veszélye fenyeget. 
Felszólította az orosz tiszteket, hogy ké-

szüljenek el minden eshetőségre. 
Moszkva, szept. S. Egy blagovescsenszki 

távirat szerint ji ■ IJJj
a kínaiak állandóan támadják az orosz, 
határőrségeket, és a polgári lakosságot is.

különösen Chaborovszk és Pogranicsnaja vi­
déken. Kínai katonák orosz folyamhajókat is 
megtámadnak Blagovescsenszk közelében .
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Alaptalanok a Pákozdy alispán nyug­
díjazásával kapcsolatos hírek

A főispán szerint az alispán a megyével szem­
ben fennálló kötelezettségeit teljes mérték­

ben teljesíteni óhajtja
adásból a tényekkel ellenkezőleg az is ki­
olvasható, mintha az alispán szolgálati ide­
jét betöltötte volna s azért vonul nyuga­
lomba. Egyik-másik híradás a többi állá­
sokban beálló változásokról is közöl tel­
jesen alaptalan és korai információkat.

Miután a köz érdekében szükségesnek 
tartjuk a nyilvánosság megfelelő informá­
lását, egyenesen dr. Pákozdy Sándor 
alispánhoz fordultunk, hogy megtudjuk, 
van-e alapja azoknak a híreszteléseknek, 
mintha ő már most. jóval szolgálati ide­
jének letelte előtt nyugdíjba akarna vo­
nulni.

Pákozdy Sándor dr. alispán kér­
désünkre kijelentette, hogy ebben az ügy-

A hétfői lapok 
azt a szenzációsnak 

í szánt és nem min-
1 den tendenciától

mentes híradást kö­
zölték, hogy az uj 
törvényhatósági vá­
lasztások lezajlása 
után megtartandó 
megyei tisztujitás 
alkalmával Pákozdy 
Sándor dr. alispán 
nem fogja pályáza­
tát benyújtani, ha­
nem még az uj vá­

lasztások előtt nyugalomba vonul. A hir-

Pákozdy Sándor dr.

<o> ív* •> ® v aa v o

ben mint érdekelt fél nem kíván nyilat­
kozni, de felhatalmazta munkatársunkat 
annak kijelentésére, hogy

ö a kérdéses hírlapi cikkek megjele­
nésétől távol áll, tőle ez ügyben sem­
miféle előzetes információt a cikk 
megjelenése előtt senki nem kért.
Megkérdeztük dr. Hadházy Zsig- 

mond főispánt is, mi alapja van az alis­
pán nyugalombavonulásáról szóló ten­
denciózus híreszteléseknek. A főispán 
munkatársunknak a következőket jelen­
tette ki:

Tudomásom szerint az alispán ur 
nem kíván nyugdíjba menni. Ahogy 
én informálva vagyok, Pákozdy al­
ispán ur úgy gondolja, hogy teljes 
munkaerejének birtokában szolgálati 
idejének letelte előtt nem lát okot 

arra, hogy állásától megváljon.
Ellenkezőleg az alispán ur felfogása az, 
hogy a vármegyével szemben fennálló 
kötelezettségét teljes mértékben teljesí­
teni óhajtja. Ha nem is szándékozik to­
vábbi tiz esztendeig hivatalban maradni, 
még sem látja szükségét annak, hogy az 
alispán! székből idő előtt minden ok nél­
kül távozzék.

A főispán ur nyilatkozatából tehát azt 
a következtetést vonhatjuk le, hogy úgy 
az alispán nyugalombavonulásával kap­
csolatban, valamint több vezető állásban 
történő változásról szóló híradások, ame­
lyek épen kormánypárti oldalról vettet­
tek fel, minden alapot nélkülöz.

Hétfőn állt bírái elé Pecha 
Vince, a hidasnémeti incidens 

előidézője
Hétfőn kezdte tárgyalni a katonai 

törvényszék Pecha Vince cselt polgár 
kémkedési bűnügyét, akit. mint ismere­
tes, Hida^:,émctinél helyeztek letartóz­
tatásba, tettenérés után. Pechaval együtt 
a vádlottak padjára került Tóth János 
magyar földműves, aki segédkezet a 
cseh kémnek. A vád kérelmére a tár­
gyalást zárt ajtók mögött folytatják. 
Ítéletre valószínűleg már kedden kerül 
a sor.

Százharminc isholásgyermek 
pusztult el egy elsüllyedt finn 

hajón
Stockholm, szeptember 9. A Kunt 

nevű finn utasszállító gözös Tammer- 
forst közelében léket kapott és percek 
alatt elsüllyedt. A hajón tartózkodott 
százharminc iskolásgyermek, akik mind 
a tengerbe lelték halálukat. A szeren­
csétlenül járt haló kapitánya, akit ki­
mentettek. elmondta, hogy a hajó bor­
zalmas viharba került és amikor a hajó 
léket kapott, minden utas a. mentőcsó­
nakos oldalra futott és a hajó felbillent. 
A jéghideg vízben pedig a legjobb úszók 
is elmerültek. A partmenti lialászok va­
sárnap óta a tengert járják, hogy kiha­
lásszák a szerencsétlenül tárt gyerme­
kek holttestét.

— Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolaszer 
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

„lelni ((Miéi“
Queen's Blend

’I, angol font ... P 4 80

Three Stars
10 dg..................... P 3-60

Ceylon Special
10 dg..................... P 2-60

IP
MEINL emu I T,
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 59.

A Dóczi intézet növendékei a Kossuth uccai református templom előtt az év­
nyitó istentiszteletről jövet. . (Debreceni Független Újság felvétele.)
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Csobán Endre íőlevéltáros beszá­
mol angliai útjáról

j«

Csobán Endre városi fölevéltárnok, 
aki hat heti szabadságát minden évben 
ezúttal is arra használta fel, hogy kuta­
tásokat végezzen a

külföldi levéltá­
rakban, ma érkezett 
haza Debrecenbe s 
rögtön el is foglal­
ta hivatalát. Alkal­
munk volt hosz 
szabb beszélgetést 
folytatni Csobán 
Endre főlevéltár- 
nokkal külföldi út­
járól. A fölevéltár­
nok elmondotta, 
hogy már két év­
vel ezelőtt Augs- 
burgban töltött egy 
hónapot s most pe­
dig NürnbergbeCsobán Endre 

ment először, mert a 16. és 17. században 
városunknak, mint a magyar állatkeres­
kedelem főhelyének, igen élénk össze­
köttetése volt a bajor városokkal.

— Ezúttal is igen sok magyar vonat­
kozású adatra bukkantam mondotta 
Csobán Endre fölevéltárnok bár a ku­
tatás a betűrendes mutató hiányossága 
miatt csak igen nehezen ment.

Nürnbergből egyenesen Londonba 
mentem, ahol szabadságom legnagyobb 
részét töltöttem el. Itt az országos ál­
lami levéltárt (Public Record Office) és 
a Britisch Múzeumot látogattam meg. Itt 
a legnagyobb érdekességü dolgok egyike 
volt az oklevél javító műhely, amely eb­
ben a formájában egyetlen egész Euró­
pában. Itt ugyanis hét tagból álló sze­
mélyzet dolgozik az oklevelek, jegyző­
könyvek, iratok és pecsétek kijavításán 
és ezt a munkát különleges módszerrel 
és különleges anyaggal végzik. Magát az 
anyagot külön e célra berendezett gyári 
üzemekben állítják elő. Miután Debre­
cenben is igen sok a rongált állapotban 
levő anyag, ezért engem ez az oklevél- 
javító műhely, ahol igen sok tanulságos 
dolgot láttam, természetesen nagyon ér­
dekelt.

— Az állami levéltár magyar vonat­
kozású adatai között egy utalásra talál­
tam, amelynek alapján a manchesteri 
Cetham könyvtárban ráakadtam arra a 
latinnyelvü levélre, amelyet az 1662-ben

egy másik főiskola igazgatójához irt. 
Tekintve, hogy 1653-ban Debrecenben 
egy Rimaszombati János nevű egyén te­
lepedett le, nincs kizárva, hogy ennek 
egyik leszármazottjáról van szó s igy ez 
a diák épen debreceni születésű lehet. 
Erre vonatkozólag még bizonyos meg­
állapításokat kell tynnünk. Különös ér­
dekessége a levélnek az, hogy a Cambrid­
ge! egyetem rektora Magyarországot a 
kereszténység elöharcosának (propugna- 
culum Christianitatis) mondja.

Az angol külügyminisztériumban 
alkalmam volt egy uj irattári rendszert 
tanulmányoznom, amelynek nálunk való 
bevezetése is nagyon előnyös lenne.

Utam legkellemesebb emlékei közé 
tartozik a magyar cserkészekkel való 
együttlétem. A magyar cserkészek igen 
népszerűvé és kedvelné tették a magyar 
nevet Angliában és a 835 fin ottani sze­
replése minden részről csak teljes elis­
merést és a leghizelgőbb dicséretet érde­
melte ki. A londoni uccákon a nagy for­
galom mellett is igen gyakran megállí­
tották őket és azt követelték, hogy ma­
gyar zenét, dalt, táncot adjanak elő. A 
cserkészekkel együtt többször voltam 
lord Rothermerc vendége is.

Augusztus 20-án. Szent István nap­
ján a londoni magyar követ által adott 
délutáni tea alkalmával megismerkedtem 
ottan élő tekintélyes hazánkfiaival is.

Londoni tanulmányaim befejezése 
után motorkocsin Liverpoolon át Edin­
burghba és onnan a skót hegyeken és ta­
vakon át Glasgowba és Newcastleba tet­
tem gyönyörű és felejthetetlen kirándu­
lást. Oxfordon, Stattford on Avon, Sha­
kespeare születési helyén keresztül vitt 
az <ut s ezen a gyönyörű helyen és a skót 
hegyek és tavak között a Scott Walter 
által megénekelt tündéri helyekre buk­
kantunk. Gyönyörű a skót vidék, amely­
hez csak a mi Tátránk és Erdélyünk 
egyes legszebb részei hasonlíthatók. A 
hegyek közti ut kis részbe,n vasúton, 
nagyobb részben autón és gőzhajón, to­
vábbá lófogatu kocsikon történt. Az egy 
heti skóciai ut teljesen felüditett és bő­
ségesen kárpótolt a poros levéltárakban 
töltött — egyébként tanulságos na­
pokért.

Csobán Endre készséggel helyezte ki­
látásba, hogy utjának érdekesebb részle­
teiről lapunk olvasóinak kimerítőbben is 
be fog számolni.
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- PHILIPS KISKO MSI NÁCIÓ 
A LEGJOBB TŐKEBEFEKTETÉS.

MA MEG NINCS RÄDI0JA ÉS ELÉRKEZETTNEK 
LATJA AZ IOÓ r A VÁSÁRLÁSRA, ÚGY GONDOLJON 
ELSŐSORBAN Á PHILIPS KISKOM Öl NÁCIÓRA.

Á PHILIPS KIS KOMBINÁCIÓ HANGSZER, MELY 
ARRA VAN HIVATVA, HOGY BUDAPEST MÜSO- 
RÁT LAKÁSÁBA HOZZA.

EZ A KÉSZÜLÉK ANNYIT ÉS OLY JÓT NYÚJT
HOGY FÖLÖSLEGESSÉ TESZI TÁVOLI.,<lTlföLdÍ 
Állomások után valö keresgélést

m
EGYET, DE

NEM FONTOS. HOGY SOK ÁLLOMÁST HALL­
JUNK. OE ROSSZUL - INKÁBB 
TÖKÉLETESEN.

A PHILIPS KISKOMBINACIO EZT A CÉLT SZOL- 
CAlja. úgy van építve, hogy jobbat és

NYUJT' MINT BÁRMELY HASONLÓ 
KIS KÉSZÜLÉK.

OLYAN TŐKEBEFEKTETÉS, MELYET 
SOHASEM BÁN MEG.

A PHILIPS KIS KOMBINÁCIÓ NEMCSAK MALÓ 
ZATI RADIÓVéVÖKÉSZÜLÉK. HANEM EGYBEN 
GRAMOFON ERŐSÍTŐ IS. ÉS EZEN KÜLÖNÖS 
TULAJDONSÁGA O AGÁR A EGY FILLÉRREL SEM 
DRÁGÁBB.
KÉT KÉSZÜLÉK — EGYBEN. 

RÁDIÓKERESKEDÓJE még ma díjtalanul Be.
MUTATJA AZ ÖN LAUASÁN, HA CÍMÉT KÖZLI VELE

PHILIPS
KISKOMBI NÁCIÓ 

„CSAK EGY GOMBNYOMÁS"

a cambridgei egyetem rektora egy Szom­
bati János nevű magyar diák érdekében

Kertmunkásképző iskola felállítását ha­
tározta el a debreceni gyümölesészeti

értekezlet
Vasárnap délben Debrecenbe érkezett 

a Debrecen város által tartott gyümöl- 
csészeti értekezletre Angyal Dezső 
gazdasági főtanácsos, Buda.y József po­
litológus. Gergely István kertészeti fel­
ügyelő és Makacs Mátyás kertészeti 
tanintézeti tanár, akinek tiszteletére a 
város az Angol Királynőben ebédet 
adott.

A vendégek délután megtekintették a 
városi kertészetet és a faiskolát, hétfőn 
reggel pedig a városi parkokat, majd 
délelőtt a városházán Zöld Józseí tb.

főjegyző elnöklésévcl tartott értekezle­
ten vettek részt, amelyen megjelentek 
a debreceni kertészeti szaktekinté­
lyek is.

Az értekezleten a kertmunkásképző 
és a városi mintagyümölcsös felállításá­
val kapcsolatos kérdéseket tárgyalták 
meg a szakértők bevonásával.

Debrecen törvényhatósági bizott­
sága ugyanis már régebben elhatározta 
hogy kertmunkásképző iskolát állít fel 
s hogy ennek a fenntartása gazdaságo­
sabb legyen, mintagyiimölcsöst is léte-
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Balról inbhr A városházán megtartott gyümölcsészeti értekezlet.
Balról jobbra. ulo sor: dr. Láng Sándor tiszti főorvos, dr. Rácz Lajos gazdasági
József*?05’ Argya ,Detzso SazAasági főtanácsos, Zöld József tb. főjegyző Budfi
Pohl Ferenc’ Álló sor: dr. Balogh Sándor aljegyző!
egyetemi ny tanár Mahács MátT .gazdasáS‘ tanácsnok, dr. Pokoly József
egyetemi ny. tanár, Mahács Mátyás tanár, Szarukán Sándor bankigazgató (DFU)

sit. Az értekezleten részletesen megbe­
széltek a terveket. A kertmunkásképző 
iskola internátussal lesz egybekapcsolva 
s két tanfolyamára tervezik. Mindegyik 
évfolyamra 12—12 növendéket fognak 
felvenni, akik közül az első évfolyambe- 
liek havonta 10 pengő, a második év- 
folyambeliek pedig havonta lő pengő 
zsebpénzt kapnak. Ezenkívül tel les ellá­
tásban fognak részesülni.

Az iskola növendékei munkálják meg 
a mintagyiimölcsöst is. sőt ha kell. bi­
zonyos díjazás ellenében kiadják őket 
gyümölcstermelő gazdáknak, hogy ott 
tudásukat hasznosíthassák. A cél netn- 
sak az. hogy az illetők elméletileg 

tudjanak, hanem hogy iá munkások is 
legyenek.

F.zeknek a terveknek megvalósítása 
szükségessé teszi a személvzetszapori- 
lást. Elsősorban a kertészeti főfelügyelő 
mellett egy olyan szakképzett embert 
kell beállítani, aki a kertmunkásképző 
iskolában úgy gyakorlatilag, mint clinc­
h'd kg kitanitsa a növendékeket. Az al­
kuidé tanácsadó Angyal Dezső gazda­
sági főtanácsos, az ország legkiválóbb 
notnológusa lesz, aki készséggel áll a 
rendelkezésé re.

Az értekezleten szóba került az is. 
hogy mi módon lehetne egységesen vé­
dekezni a gyiimölcskórok ellen. I;z a 
probléma olyan nagy fontossága, hogy 
szakértők bevonásával uiabb értekezle­
tet fognak egybehívni. Ugyanígy beké­
rik a szakértők javaslatát arra vonat­
kozólag. hogy itt Debrecenben létesitsc- 
nck-c homoki gyümölcsöst is.

Mivel a kertmunkásképző iskola és a 
míntagyiimölcsös létesítése nemcsak vá- 
rnsi. de országos érdek is. kérni fogják 
a földmivelésiigvi miniszter támogatá­
sút is. I)r. Rácz Lajos gazdasági főtaná- 
-sos. a tiszántúli mczngazndsági kamara 
igazgatója, aki szintén jelen volt az ér­
tekezleten. a maga vészéről kijelentette, 
jog\ az illetékeseknél a legmelegebben 
lógja a varos kérését támogat!i. ,A ka­
mara egyébként arra is vállalkozik, 
2, ,a(v"sal karöltve, szemléltető és 
oktató tanfolyamot rendezzen az iskola- 
val kapcsolatosan.

Az értekezlet után a vendégek egyes

debreceni gyümölcsösöket tekintettek 
meg. kedden pedig a homok területen 
tartanak szemlét és kirándulnak a Hor­
tobágy ra.
* •> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

A vasutasok gazdasági egyesü­
lete vándorgyűlést tartottak 

Debrecenben
Vasárnap délelőtt In órakor tartotta 

a VOtiE, a vasutasok gazdasági egye­
sülete vándorgyűlését az Arany Bika 
dísztermében. A hatalmas terem ez al­
kalomból zsúfolásig megtelt.

A gyűlés 10 órakor kezdődött, amikor 
:s a MÁV „Egyetértés" Dal- és önkép­
zőkörének énekkara Szoleczky Kde 
karnagy vezetésével a „Hiszekegy“-«! 
énekelte el. ,

Utána ISeneük Sándor, a helyi cso­
port elnöke tartott megnyitó beszédet.

Róbert hhnil országos elnök volt ,i 
következő előadó. Teljes részletességgel 
■ ámít itott \ 0(11; törekvéseire, cél­
jaira és ismertette azokat.

Az utóbbi években az ország helyze­
tében erős javulás tapasztalható. Ke­
resztülvitték a szanálásokat, úgyhogy 
némileg nyugalom van a gazdasági lé 
icn és igy mindenki a békebeli viszo­
nyok elérésére törekszik, tíz a törekvés 
el mindenkiben, az állam minden alkal­
mazottjában. 1:1 a vasntasságban, am eh 
az országnak egy igen fontos pillére, 
amely együtt szenvedett a szenvedők­
kel, áldozott a töbib áldozókkal és ck 
.get tett kötelezettségének a háborúban, 
most csak a létminimumot, csak azt kéri 
az ólaimtól, hogy biztosítsa a minden-

<5.

Ha nem tudja még
mi a
PHILIPS KIS-KOMBINÁCIÓ,

kérdezze meg
A MŰSZAKI ÉS ELEKTROTEIHNIKAI
SZAKOZLET BLEVER ERNŐ 6É8ET.
PIAC UCM 41. TELEFON 11-72.
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MINDEN NAGYVÁROSI EMBER 
Részére az olyan hang. 

SZER, MELY FÁRADT IDEGEIT 
NEM VESZI IGÉNYBE KÜL- 
FÖLDI ÁLLOMÁSOK FÁRASZ­
TÓ KERESÉSÉVEL.

S O K K A L MEGFELELŐBB 
UGYANAZON PÉNZÉRT A 
KÉNYELMES

PHILIPS
KISKOMBI NÁCIÓT
BESZEREZNI, MELY LEHE­
TŐVÉ TESZI GRAMOFON ÁTVI­

TEL SEGÍTSÉGÉVEL TETSZÉS 
SZERINTI MŰSOR ÖSSZE­
ÁLLÍTÁSÁT.

KERESSE FEL A LEGKÖZE­
LEBBI RÁDIÓKERESKEDŐT. 
AKI DÍJTALANUL FOGJA BE­
MUTATNI. AKÁR AZ ÖN LAKÁ­
SÁN IS. EZT A KIS UNIVERZÁ­
LIS KÉSZÜLÉKET. ÉS ÍGY OTT­
HONÁBAN LESZ MÓDJA EL­
BÍRÁLNI EZEN KÉSZÜLÉK KI- 
VÁLÓSÁGÁT.

PH 90 PS
K.iskombimáció
A2 univerzális készülék

napi megélhetését c sulyos helyzetben.
Szervezkedésre, összetartásra kéri fel 

a vasutasságot.
Horváth Gergely, a mnnkáscsoDort 

elnöke a vasúti munkásság kérdéseit 
vette tárgyalás alá. így elsősorban 

a munkaidő kérdését, ezután a bér­
minimumokat, a családi és lakbér- 
pótlékok ügyét, a nyugdíjasok fon­

tos problémájút.
Hitiek Nándor a „Vasutas Hírlap'1 fő­

szerkesztője határozati Javaslatot ter­
jesztett a vándorgyűlés elé, amely azo­
kat a pontokat és követeléseket vette 
fel, amelyeket az előtte felszólaló Hor­
váth Gergely ismertetett.

Or. Grcnczer Mihály ügyvezető elnök 
nagy tetszéssel fogadott beszéde után 
az elnök a Pilich Nándor által benyúj­
tott határozati javaslatot tette szava­
zásra, amit a vándorgyűlés több hozzá­
szólás után teljes egészében elfogadott.

A vándorgyűlés a Himnusz eléneklé- 
sével ért veget.

Fagykárkölcsönök után nem kell 
fizetni kezelési költséget

Majd'iimegye közigazgatási bizottsá­
gának augusztusi ülésén többen szóvá- 
tették a fagykárkölcsöímcl kapcsolato­
san azt, hogy a kölcsönöket lebonyolító 
intézetek 2 százalékos kezelési költsé­
get számítanak fel. Az érdekeltség 
akkor felkérte dr. (inát Mihály hajdú­
böszörményi képviselőt, hogy lépjen 
érintkezésbe a sérelmezett eljárás ügyé­
ben a főldmivelcsiigyi miniszterrel. Hz 
meg is történt és Mayor János töldtni- 
vclcsügyi miniszter most a következő 
táviratot intézte dr. Gaál Mihály kép­
viselőhöz :

„Fagykár kölcsönök készpénzzel való 
visszafizetése esetén sem fizetendő sem­
miféle kötbér. Futiira blankettán téve­
désből szereplő kettő pengő kötbér ki­
kötés rektifikálása iránt intézkedés tör­
tént.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap cev ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

A bécsi magyar sajtóattasé 
merénylője elmebajos

Becs, szeptember 9. Ziegler Géza ma­
gyar sajtóattasé ellen elkövetett me­
rénylet ügyében a nyomozás befejező­
dött. A rendőrség megállapította, hogy 
a merénylő dr. Bilday Kálmán, nagv- 
fokuan exaltált égvén, aki nem ura cse­
lekedeteinek. Éppen ezért további eljá­
rásig elmegyógyintézetbe utalták. Zieg­
ler attasé állapota kielégítő.

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «♦* «$♦ «$♦ *t* «$►

Voronofí műtéttel ültették át 
egy kivégzett katona mirigyeit 

két aggastyán testébe
Újvidék, szeptember 9. A tudományos 

szenzáció középpontjába került Újvidék. 
Egy szerb katonát gyilkosság miatt ha­
lálra ítéltek és agyonlőtték. A bekövet­
kezett halál megállapítása után két or­
vos kioperálta a kivégzett fiatalember 
még életképes mirigyeit és azokat átül­
tették két jelentkező öregemberbe, akik 
egy közeli szanatóriumban teljesen el­
készítve várakoztak ,a különös műtétre. 
Orvosi körökben igen nagy érdeklődés­
sel várják az operáció eredményét, mert 
ez az első eset, hogy kiszenvedett em­
ber mirigyeit használták Voronoff-mi'r- 
tét céljaira.

Vasárnap véres verekedés volt 
Ocsán, melynek 44 sehesültje 

van
A kocsmai verekedések sablonos tör­

ténetében rekordot jelent az ócsai vé­
res vasárnap, amelynek 14 sulyos és 
harminc könnyebb sebesiiltie van. A kis 
kocsmalielyiségben két óráig valósá­
gos közelharcot vívtak a verekedő le­
gények és a nagykésziiltscggel kivonult 
csendőrség alig tudott rendet teremteni. 
Az általános verekedést egy Gacsal- 
Kosztolányi nevű huszár kezdte, de ő 
maga is életveszélyesen megsebesült. A 
nyomozás eddig még nem tudta megál­
lapítani a vérengzés okát.

Stresemann német külügyminiszter 
nagy beszédet tartott Genfben

Genf, szeptember 9. Dr. Stresemann biro­
dalmi külügyminiszter beszédét hatalmas ér­
deklődés elűzte meg Stresemann nagy beszé­
dében kitért az előző politikai eseményekre, 
tárgyalta a hágai konferencia egyes mozza­
natait, maid hangoztatta, hogy

a világháború elkerülésének elkerülhetet­
lenül fontos teltétele az általános lesze­

relés.
Ezután a kisebbségi kérdésre tért át és meg­
állapításainak lényege a következőkben tömö­
rült össze:

Mikor a kisebbségek problémájával sze 
ben 
ke

Olyan problémáról van itt szó, amely ép- I

pen a háború után megteremtett uj rend 
alapgondolata következtében teljes egé­

szében érinti a Népszövetséget
Ha a Népszövetség kellő crélyt szentel a nagy 
feladatnak, akkor ezzel fontos szolgálatot tesz 
a béke megóvására.

Stresemann után Scialája olasz íödclegátus 
beszélt, akt bejelentette Olaszország csatla­
kozik a hágai egyezmény statumainak ínkul- 

■tntiv záradékához. Az ülés utolsó szónoka Be­
nes cseh külügminiszter volt.

Géni, szept. 9. Briand páneurópai ebédén 
'’■agyar részről Walkó külügyminiszter ielent.....................  líiowiunmjiivai fiz. u M ! - .

I állási foglal, nem tesz különbséget érdé- j "ICS-. A meg'e!ent külügyminiszterek elhatá- 
t és nem érdekelt nemzetek között. I h,0K> az eur,,pai államok gazdasági

eyesuléselnek kérdésében kormányaikhoz for­
dulnak véleményért.
❖ • ❖«»«<$•«»

A szentpéterszegi jegyzőt 
a nyomor vitte a bűn útjára
Sikkasztott, hogy bútorait megmentse 

az árveréstől
A debreceni törvényszéken dr. Jeney 

Sándor tanácsa hétfőn délelőtt kezdte 
meg a tárgyalást Beider Gyula szent­
péterszegi vezetőjegyző ügyében, aki 
ellett sikkasztás és okirathamtsitás miatt 
indult meg az eljárás. A tárgyalás iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és 
zsúfolásig megteltek a hallgatóság ré­
szére fentartott padok.

A vádlott a tanácselnök kérdéseire 
nyugodt hangon jelenti ki. hogy bűnös­
nek érzi magát a hivatali sikkasztások­
ban. Kihallgatása során előadta a követ­
kezőket:

— A községnek nagyobb tartozásai 
voltak. A Debrecent Első Takarék- 
pénztárnál 95 ezer pengő volt a tarto­
zása, az Alföldi Takarékpénztár Rt.-nál 
pedig 45 ezer pengő. Ezek a tartozások 
váltófedezetesek voltak. Ez év elején, 
mikor a község váltóit prolongálni kel­
lett, az uj váltók aláírásakor két vál­
tóval többet íratott ala a községi bíró­
val és elöljárósági taggal. A két váltóra 
aztán kétezer pengőt vett fel a Be­
rettyóújfalui Takarékpénztárban, amely 
összeget tartozása törlesztésére fize­
tett ki.

Követett el ezenkívül még több hiva-

tali sikkasztást. Az adóra befolyt ösz- 
szegböl ugyancsak nagyobb összegeket 
sikkasztott el.

Béhler Gyula mindent töredelmesen 
beismert a tárgyaláson.

Jeney tanácselnök:
Mi a védekezése, miért követte el 

a bűncselekményeket?
— 1927-ben választottak, na-tr jegyző­

nek s ekkor vásároltam bútorokat. Fele­
ségem három hónán maivá, hogy elfog­
laltam állásomat, beteg lett. Operáltatni 
kellett s igen sok pénzt emésztett fel 
feleségein betegsége.

— Közben nem tudtam fizetni a bu- 
tortörlesztésekre, — mondotta tovább. 
— később már pereltek, a költség nőtt. 
mindig csak akkor nyúltam a község 
pénzéhez, mikor már árverezni akartak. 
A kényszer, a borzalmas anyagi hely­
zet vitt a biin útjára.

A bíróság ezután a tanukat hallgat'ta 
ki, majd két órakor a tárgyalást félbe­
szakította és folytatását délután négy 
órára tűzte ki. A délutáni tárgyaláson a 
védő bizonyitáskiegészités elrendelését 
kérte. A bíróság helyet adott a kérés­
nek és a tárgyalást elnapolta.
4>

A csapókért! egyházkörzeti 
szervezkedés

Idővel temploma lesz a Csapókertnek is
A csapókerti református egyházi kör­

zet ünnepélyes megalakulása vasárit p 
délután történt meg, a csapókerti imaház 
előtti téren, melyet a hívek százai töl­
tőinek meg. Valóságos ünnepnapja volt 
a Csapókertnek és környékének ez az 
alkalom.

A hívek buzgó éneke után Kolozsvári> 
Kiss László lelkész tartott nemes szár­
nyalást! prédikációt, melyben az egyház 
érdekében való munkálkodásra, Isten 
félelmére, egymás segítésére szólítja fel 
a gyülekezetét.

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző beszélt ezután és ösmertette a 
szervezkedés célját. A debreceni egyház 
tiz része közül egy lesz a Csapókért 
környéke, hol mintegy 5000 református 
lélek lakik. Ez a folyton feilődő terület 
méltó arra. hogy egyházrésszé alakuljon 
és hogy majd idővel temploma legyen. 
A csapókerti hívek már most tűzzék 
maguk elé ezt a nagy célt. melynek 
megvalósításáért munkálkodniuk kell.

Végül Fiugáy Dániel körzetvezető lel­
kész tartott buzdító beszédet a hívekhez

A csapókért! egyházi körzet alakuló ülése az ovoda udvarán.
Középen Juhász Nagy Sándor dr. egyházi főjegyző, Kolozsvári Kiss László ref. 
lelkész és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyész ülnek. (DFU felvétele.)
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és imádsággal, áldással felezte be a 
nagysikerű istentiszteletet.

Az egyház részi szervezkedésnek ez 
volt az utolsóelőtti gviilése és mint ér­
tesülünk, már csak a Nyilastelep és kör­
nyéke van hátra, ahol a szervezkedés a 
jövő vasárnapon fog megtörténni.

Ezzel be fog fejeződni a debreceni 
egyház tiz részének megalakulása és 
most már az egyes egvházrészeken és 
körzeteken van a sor. hogy életképes­
ségüket megmutassák és rendes élet­
működésükre berendezkedjenek.
♦}> • • ♦> •

Gyászrovat
Kiss Rózsika 2 hónapos, református. 

Temetése e hó 10-én d. e. 10 órakor lesz 
a Péterfia uccai temető halottas házától. 
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi. . .. í

Takács József 45. éves, református. 
Temetése e hó 10-én d. e. 11 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házától. 
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi. -ae-i-«-

Balogh Mariska 7 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 10-én d. u. 3 órakor 
lesz a Várad uccai temető halottas házá­
tól. A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi.

Küzmös Gyuszika 1 hónapos, gór. kát. 
Temetése e hó 10-én d. u. 5 órakor lesz 
■a Szent Anna uccai temetőben lévő ká­
polnából. A temetést Dankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Szabó Magdolna 5 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 10-én délután 3 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temető halottas 
házából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Nagy Ibolya 1 éves, református. Te­
metése e hó 10-én délután 3 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házá­
ból. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Rácz Juliska 8 éves, református. Te­
metése e hó 11-én délután 3 órakor lesz 
Debrecenből elszállítás után Hajduhad- 
házon. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Huzly Louise 88 éves. rom. kath. Te­
metése e hó 10-én délután 3 órakor lesz 
a Szent Anna uccai temető kápolnájából.
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalata rendezi.

Molnár Mihály 63 éves, református. 
Temetése e hó 10-én délután 5 órakor 
lesz a Létai útról a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Gebauer Károly és Tsa 
temetkezési vállalata rendezi.

Péntek András máv. tiszt, 38 éves, re­
formátus. Temetése e hó 10-én délután 3 
órakor lesz a Kistemplomból a ref. egy­
ház szertartása szerint a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

Debreceni Kálmán Ferenc 2 hónapos, 
református. Temetése e hó 11-én délelőtt 
lesz Kishegyes! ut 38. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint a Hatvan uc­
cai temetőbe. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Lengyel Zoltán 1 hetes, református. 
Temetése e hó 11-én délelőtt 10 órakor 
lesz Boldogkert, Lovász ucca 8. számú 
gyászháztól a Várad uccai temetőbe. A 
temetést Gebauer Károly és Társa temet- I 
kezési vállalata rendezi.

A vasutas vándorgyűlés elnöksége a Bika dísztermében tartott debreceni nagy­
gyűlésen. (Debreceni Független Újság felvétele.)
• <• *> w • ♦$«*»

A helyes szociálpolitika a fogyasztás 
védelmét jelenti, tehát a termelést

fokozza
Vasárnap délután tartotta meg a Ke- 

eskedő Társulat dísztermében a ma­
gántisztviselők debreceni egyesülete 
nagyszabású vitadélutániát a készülő, 
aj magánalkalmazutti törvényjavaslat­
ról. Előadójuk Kertész Miklós volt, a 
Magyarországi Magán tisztviselők Szö­
vetsége főtitkára, akit múlt évi előadá­
sai során már megismert a debreceni 
közönség, hiszen ö volt az. aki a Tár­
sadalombiztosító Intézet szervezetét is­
mertette Debrecenben, aminthogy álta­
lában ma Kertész Miklós foglalkozik a 
magántisztviselő társadalom szociális 
problémáival a legbehatóbbon és szak­
ismeretei. valamint könnvegségc, amely­
vei a legbonyolultabb jogi kérdéseket 

is megközelíthetővé teszi hallgatósága 
számára, predesztinálják arra. hogy a 
fásult robotban élő tisztviselői réteget 
felraz/a és érdeklődi' kényszerítse 
azon problémák iránt, amelyek jelenjére 
és jövőre egyaránt életbevágóan ki­
hatnak.

Kétségtelen tény. hogy azt a hallga­
tóságot. amely vasárnap délután meg­
töltötte a Kereskedő Társulat díszter­
mét. Kertész Miklós ezúttal is lebilin­
cselte és noha a legszárazabb jogászi 
precizitással kezelte témáját, megtalálta 
ismét a közvetlen érzésnek azt a néhány 
kifejezését, amely valósággal a gondo­
latok közösségét teremtette meg előadó 
-s hallgatóság között és így mindenki 
követni tudta és követni kívánta azt az
«I« m> •> «■ <b> v a* v <s> v«»rm «}

ni törvényjavaslatot, amely a magánal- 
kalmazottak jogviszonyát kívánja sza­
bályozni és amelynek előnyei és reak­
ciós oldalai e közvetlen kapcsolat foly­
tán, tisztán bontakozhattak ki a hallga­
tóság előtt Kertész főtitkár a törvényja­
vaslat vázlatát kövévé, tette meg észre­
vételeit a készülő rendelkezésekkel 
szemben és különösen azt hangsúlyozta, 
hogy a munkaadói tábor budapesti szó­
szólói eleinte mereven elzárkóztak a 
javaslat tárgyalása elől és csak most 
mozgolódnak már, amikor valószintinek 
látszik, hogy a kormány benyújtja az 
ősszel ezt a javaslatot és tényleg ko­
molyan kíván foglalkozni a magánalkal­
mazottak jogviszonyának rendezésével. 
Főérviik a javaslat ellen az. hogy ma 
gazdasági krízis ellensúlyozásának 
egyik leghatásosabb módja a fogyasztás 
növelése, ennek pedig legjobb eszköze a 
helyes szociálpolitika, amely felsegíti az 
elnyomott tömegeket egv biztosabb 
élet-standard színvonalára s fogyasztó- 
képessé teszi. Az uj törvényjavaslat nem 
sok jót tartalmaz az alkalmazottakra, 
nagyjából az eddigi állapotot konzer­
válja és szentesíti. A Magántisztviselők 
Szövetségének fő követelései a munka­
idő szabályozására irányulnak, ez az a 
pontia a szolgálati szerződéseknek, 
amelyekkel a legtöbb visszaélés törté­
nik. Viszont ennek szabályozása révén 
sok munkanélküli jutna munkaalkalom­
hoz. hiszen ma, különösen vidéken, sok

minden imnőségben s kivitelben leg
bKreTeiík Hunyadi ucca 14,
Temetői munkákat olcsón vállaluri i 

ITerveket és rajtokat díjtalanul ké-J 
'szltflvk Telóiow 7-24 1

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK:

Vékony János máv. asztalos, fiú, Já­
nos; Vajdamés György szabó, leány, 
Ilona; Kass Ferenc városi hajdú, leány, 
Margit; Nagy János fm., leány, Zsuzsán- 
na; Czier Károly csendőrőrmester, leány, 
Ilona; Terényi Gedeon ellenőr, fiú, La­
jos és 2 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Péntek Aladár ref., 39 éves, Bethlen u. 

30: Szabó Magda, ref. 4 hónapos, Szé­
chenyi u. 15; Kányási Gábor ref. 7 hó­
napos, Epreskert u. 29; Balázs Józsefné 
g. kath., 33 éves, Nyirbalkány; Nagy Ist­
ván ref. 27 éves.

Az iskolaszezon 
kezdete.

A Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkeres­
kedésének kiraka­
tában állandóan 
nagy tömegek né­
zik ezt az ötletesen 
összeállított iskolai 
reklámbabát.

ÉKSZER :: ÓRA EZOSTNEMÜ
rendkívül nagy vélantókban legmélUnyosahh Ai 
ENGEL LÁSZLÓ ezelftt Ltftinit! Arthur As Tils« cégnél

PIAC UCCA 52, (MEGYEHÁZA MELLETTI

helyen egy tisztviselő kettő-három má­
siknak a munkáját végzi. Polemizált 
Kertész Miklós a debreceni munkaadók 
kívánságaival is. bebizonyítván, hogy a 
szabadságidőnek általuk kívánt reduká­
lása milyen nevetségesen szegényes 
állapotokat teremtene. Az előadást vita 
követte, amelyhez többen hozzászóltak, 
(Utmbossy Zoltán elnök nyitotta meg és 
zárta be a magas színvonalú ülést, amely 
a késő esti órákban ért véget.

♦J»

A Kossuth Dalkör estélye 
nagyszerűen sikerült

Szombaton este rendezte meg újjá­
alakulása óta első dalestél vét a Kossuth 
Dalkör az Újvárosi úti Olvasókor nyári 
helyiségében, amelyet a dal kedvelő kö­
zönség ez alkalommal zsúfolásig meg­
töltött. A közönségnek ez a meleg ér­
deklődése és rokonszenve lüktető erőt 
adott a különben kitünően megszerve­
zett dalárdába, agy hogy remélni lehet, 
nyílt szereplésével a tél folyamán több­
szín" is fog a debreceni közönségnek ha­
sonló élvezetet nyújtani.

Egyébként Szőlészky Ede karnagy 
ezúttal is fényes bizonyságát adta ki­
váló vezetői képességének, mert a be­
mutatott darabok egytől-egvig a leg­
precízebb készültséggel és a legtökélete­
sebb szakavatottságot árulták el.

A dalestélv zenei nyitánnyal, majd! 
váltakozva a dalkör által előadott s köz­
kívánatra többször is megismételt da­
lokkal kezdődött. Azután reggelig tartó 
tánc következett.

Jelen volt .ttviasszonvok: Szathmáry 
Andrásáé, (lyarmathv Istvánná. Jószai 
Antalné, Szabó Istvánné, özy. Kengyeli 
lózsefné, Csontos Ignácné. Tóth Bálint­
ié, Szabó Sándorné, Harsány! András- 
né. Pásztor Józsefné, Vékony .lánosné, 
Kiss Istvánné, Nagy Józsefné. Csukás 
Dezsöné, Tirpák Józsefné. Budai Nagy 
Mihályiié, Pásztor Jánosné. Némethy 
Lajcsiié, Kovács Háborúé. Nagy János­
né, Takács Imréné, Oláh Imrémé. Sza­
káll linréné, Scheffer Hugőné, Nagy 
Imréné. Fazekas Istvánné. Oláh János­
né, Danka Sándorné, Bartók Ferencné, 
Tóth Istvánné. Almássy Andrásné, Ko­
vács Gézáué, Nagy Bábomé. Hajdú Fe­
rencné. Szabó Jánosné. Kiss Ferencné. 
Molnár Zsigmondné. Kencsi Elekné. 
Horváth Kálmánná. Szerelő Andrásné. 
Holvai Sándorné. Szentesi Oáborné. 
György Ádámné, stb.

Urleányok: Oláh Mancika. Dudás 
Jucika, Molnár Zsuzsika, Ovarmathv 
Mariska, Szabó Piroska. Tóth Juliska, 
Szabó Jucika, Harsány! Mancika, Vé­
kony Bözsike. Kiss Katóka, Nagy Bö- 
z.sike, Nagy Rózsika. Tirpák Bözsike. 
Poesy Idus, Kocsis Erzsébet, Fekete Ju­
liska, Balogh Zsuzsika, Szerep! Jucika, 
Vékony Vilike, Vékony Rózsika. Máyer 
Margitka, Pintér Ilonka. Szakáll Man­
cika, Kiss Mancika. Schaffer Giziké. 
Nagy Rózsika. Tóth Margitka. Molnár 
Bözsike. Molnár Iránke. Danka Irma, 
Bartók Mária. Almássy Ica, Almássy 
Jucika, Amlássy Bözsike. Giss Giziké, 
Kenesi Idánké. Horváth Jucika. Horváth 
Mancika, Holvay Etus, Nagy Bözsike. 
Nagy Esztike. Szendrei Irmus. Szakoh 
Teri, Szálkái Ica, Horváth Mariska. 
Szentesi nővérek, Szabó Dúca. Sánta 
Erzsiké, György írónké, Szatmári Hits.

Fclülíizctésekct adtak: Oláh Imre 
2.60 P, F.rdcv Ferenc 2.60 P. -Haran­
gozó András 2 P. "I óth Bálint 2 P Grósz 
József 1.80 P. Szabó Gyula I P, N. N.
1 P. Rózsa János 1 P, Deák István 80.

■ írnád Józsefné 60, Szabó Sándorné 10 
Miiért, méh- fcliilf izetésekért ezúton 
mond hálás köszönetét a vezetőség.
•;* <

A Buick kocsik ui képviselete 
Debrecenben. Etesiilcsiink szerint a 
Buick automobilok képviseletét a Deb­
receni Autóforgalmi r. t. mint a Gene­
ral Motors Corporation autorizált kép­
viselete vette át és a vállalatnak mód­
iában ál! a már megjelent ui 1930-as 
(vpusu Buick kocsikra vonatkozókig 
felvilágosítással szolgálni.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papir- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut .34.
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kereskedelmi miniszter nagyobb útépítési 
munkálatokat vett tervbe cs itt is szá­

mos munkaalkalom les/.
A jelentés további részében az alispán a 

készülő választások előkészületeiről szóló 
munkálatokról ad képet, maid arról ad számot, 
hogy az augusztus hó 29-én tartott közgyűlés 
a törvényhatóság örökös tagiául dr. Czugiédv 
Mihályt, dr. Ujvárossy Lajost és Rásó Istvánt 
választotta meg.

Váczy .lózséf szólt hozzá a jelentéshez, 
rámutatva arra. hogy

Hajdumegyc önhibáján kívül válságos 
menyről szólni sem lehet.

mert a vármegyében az őszi búza kifagyá­
sával búza egyáltalán nem termett- A tavaszi 
pótlóvetések elég ió vetést hoztak, de itt meg

a tavasziaknak hihetetlenül alacsony az 
ára és nem igen kél. úgyhogy liaszoncred- 

ményröl beszélni semlehet.
A fagvkárkölcsönökből a korábbi terhek le­
rovása után a vetőmag alig szerezhető meg. 
A haszonbért sem tudja fizetni, adót sem és 
formálisan fizetésképtelenné váltak a gazdák.

Uj kölcsönt meg nem tudnak kapni a ban­
koktól.

Képek a Graf Zeppelin amerikai útjáról.
A léghajó a losangelesi kikötöárbócon. — Bevonulás Newyorkba. Eckener dr. és a newyorki rendőrfőnök.
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Határtalan lelkesedéssel fogadták

hívei Tiszasason Baltazár püspököt
Szombaton dél­

ben Baltazár püs­
pök, aki az évnek 
csaknem minden 
vasárnapját felhasz­
nálja egyházainak 
meglátogatására, is­
mét elutazott Deb­
recenből, hogy részt 
vegyen a tiszasasi 
egyház templom- 
felszentelési ünne­
pélyén. A járás ha­
tárában dr. Nagy 
Gyula tb. főszolga­
bíró fogadta és üd- „ . _
vözölte a püspököt, Ba,tazar Dezs° d>'- 
akit a tiszasasi határtól kezdve díszes 
bandérium kisért be a községig. Itt dr. 
Nagy Ferenc főjegyző fogadta az elöl­
járóság és az egész lakosság élén, amely 
határtalan lelkesedéssel üdvözölte a püs­
pököt. A lelkész! laknál Kom lóss 
Gébor lelkész és a presbitérium üdvözle­
tét fogadta a püspök, aki azután hozzá­
kezdett a generális vizitációhoz. Ez na­
gyon szép eredményt mutatott fel, rávilá­
gított egy lelkes, vallását igazán szerető 
nép egyházi életére. Tiszasas református 
egyházának nincsenek gondjai, mert min­
dennél nagyobb kincset bir híveinek áldo­
zatkészségében, hithüségéberu A múlt év­
ben az egyháznak nagyobb építkezést kel­
lett végeznie s az ehez szükséges összeg­
ből még 10.000 pengő hiányzott. Az ösz- 
.szeget tíz presbiter, egyenkint 1000 - 
1000 pengővel véve' részt, adta tíz évre 
kamatmentesen kölcsön az egyháznak. 
Egy másik építkezést 250 napszámmal és 
38 igával, maguk a hívek végezték el.

A presbiteri gyűlésen, amely a generá­
lis vizitáció után következett s amelyen 
megjelentek a püspök kíséretében lévő 
Török Imre esperes, dr. Herczegh 
Béla országgyűlési képviselő, egyházme­
gyei gondnok, M a k 1 á r y Károly egy­
házkerületi főjegyző, Futó András püs­
pöki titkár, G a á 1 István törökszentmik­

lósi lelkész és a környékbeli lelkészi kar 
több tagja. Baltazár püspök kiemelte a 
nagyszerű egyházi munka szép eredmé­
nyeit, amelyek a lelkésznek és a presbi­
tériumnak, valamint az egyház tagjainak 
dicséretére válnak.

A községi képviselőtestület, a levente­
testület, a gazdakör és a csépai leány­
egyház küldöttségeinek fogadása után a 
püspök szükkörü vacsorán, majd másnap 
reggel fél 8 órakor a templomszentelésen 
vett részt. Itt, a zsúfolt templom előtt 
Török Imr^ esperes imádkozott, majd 
Baltazár püspök tartott hatalmas beszé­
det, amely könnyeket fakasztott minden 
szemből, amikor a püspök a délelőtt to­
vábbi folyamán felszentelésre váró hősök 
emlékoszlopa kapcsán a nemzet veszte­
ségéről, a világháborúban elviselt szen­
vedéseiről szólott.

Fél 9 órakor, az istentisztelet után a 
püspök és kísérete visszautazott Debre­
cenbe.

Baltazár püspök a tiszasasi templomszen­
telésről visszaérkezik. (DFU felv.)
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Hajduvármegye a katasztrofális fagykár 
által sújtott gazdák részére két éves olcsó 

kölcsönt kér segélyképen
Hajdumegyc közigazgatási bizottsága dr. 

hadh.á'zy Zsigmond főispán öldöklésével 
hétfőn délelőtt tartotta meg szeptember havi 
rendes ülését.

U z o ti y i Barna dr. tb. főjegyző ismertette 
az alispán! jelenést, amely szerint a közigaz­
gatás menete az elmúlt hóban zavartalan volt 
és a közbiztonsági állapotok is kielégítők.

Ismertette ezután a földmivelésügyi minisz­
ternek augusztus 2-án a főispánhoz intézett 
leiratát a fagykárokat szenvedett gazdák hi­
telszükségletének kielégítése tárgyában. A köl­
csönt az Országos Központi Hitelszövetkezet 
folyósítja. Ismertette egyúttal a fagykárse­
gély ügyben tett rendelkezéseket. Majd a 
munkanélküliség enyhítésére érkezett rendele- 
teket. Nevezetesen a vizszahályozó és ármen­
tes tiö munkálatokon kívül a

Segítséget és támogatást kérnek most a leg­
nehezebb órákban.

N m tudunk mást cselekedni mon­
dotta mint e szomorú helyzetet őszintén — 
és elfogulatlanul feltárva, mély tisztelettel 
kérni a magas kormányt. hogy vármegyénk 
szorgalmas, munkás népét súlyos helyzetében 
megsegíteni méltóztassék azáltal, hogy a Nem­
zeti Bank központi igazgatóságának rendele­
tére az egyes pénzintézetek a fagykár által 
legjobban sújtott vármegyénk területén

folyósított kölcsönök visszafizetését is leg­
alább egy éven belől ne kiváltják, 

sőt a Nemzeti Bank központi igazgatósága
«$> «2» mt *1*♦$> <

vármegyénk közönsége részére közvetlenül
a vármegye területén levő pénzintézetek 
utján és garanciája mellett egy nagyobb 
rendkívüli kölcsönt folyósítson kedvezmé­
nyes kamatláb, 2 évi visszafizetés kötele­

zettsége mellett,
hogy közönségünk legalább az adóit fizethesse 
meg, hogy az állam se szenvedne kárt, váro­
saink. községeink, egyházaink s értékes köz­
intézményeink pusztulásba ne menjenek. Fel- 
terjesztésünk átadására, szomorú helyzetünk 
közvetlen eqse telesével kérésünk támogatá­
sára kéressenek fel vármegyénk országgyű­
lési képviselői, felsőházi tagja a főispán ur ve­
zetésével.

Gaál Mihály dr., a hajdúböszörményiek 
nehéz helyzetét ismertetve, csatlakozott a 
Váczy József által előadottakhoz, épen úgy, 
mint Bénijén Ferenc és dr. Ujvárossy Lajos.

H a d h á z y Zsigmond dr. főispán annak 
hangoztatása mellett, hogy ö a maga részéről 
már minden lehetőt megtett és felhívta az 
illetékesek figyelmét a helyzetre, helyeselte a 
Váczy József indítványát.

Az indítványt dr. Ujvárossy Lajosnak azzal 
a módosításával fogadták el. hogy Hadházv 
Zsigmond főispánt kérték fel az intervencióra, 
a főispánt pedig felkérik, hogy a megyei kép- 
viselőkkel keresse fel a minisztereket.

A jelentést egyébként tudomásul vették.
❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

Kormánykörök hivatalos nyilat- 
kozatot adtak ki a tiszabecsi 
találkozó jelentőségének csök­

kentésére
Budapest, szept. 9. Dr. Vass József népjóléti 

miniszter, miniszterelnökhelyettes ma délelőtt 
tanácskozásokat folytatott báró Prónay 
György államtitkárral és Szudy Elemér sajtó­
főnökkel. A tanácskozások után nyilatkozatot 
adtak ki. amely azt kívánja bizonyítani, hogy 
Baltazár püspök és Mayer miniszter tiszabecsi 
találkozója, valamint az akkor folytatott po­
litikai tárgyalások tisztára magánbeszélgetés 
ieilegével bírnak, tehát túlzottak azok a sajtó­
közlemények. amelyek a kettős találkozóból 
nagyhorderejű politikai következményeket von­
nak le. Mayer miniszter átvette Baltazár püs­
pök politikai reformtervezetét és azt továb­
bítja Inkére Bethlen miniszterelnöknek.

Ugyancsak nyilatkozatot adott a hírlapok­
nak Mayer János földmivelésügyi miniszter is 
és paciig a helyettes miniszterelnök nyilatko­
zatához teljesen hasonló tartalommal.

A nyilakor.atokból kétségtelennek látszik, 
hogy úgy a kormány maga, mint Mayer János 
miniszter is Baltazár Desző programja egyes 
pontjaiban követelt demokráciát soknak tart­
ják és igy óhajtják sufytalanitani a lefolyt 
tárgyalásokat. 
tm+m+m+m * m

Lamináltai megmérgezte magát 
a Frohner szállóban Deszberg 

Rezső bankigazgató
A debreceni rendőrség nyomozást in­

dított egy rejtélyes öngyilkossági kísér­
let ügyében, mely a Frohner szállodá­
ban történt. A szállodában napokkal ez­
előtt megszállt Deszberg Rezső, aki ma­
gát szikszai lakos, bankigazgatónak 
mondta. A szoba számláit nem fizette

ki, a portás a 37 pengős összeget kérni 
akarta, de Deszberg Dezső nem jelent­
kezett. állandóan a szobájában tartóz­
kodott s ajtaját becsukta.

A gyanús vendégre felhívták a rend­
őrség figyelmét, detektívek jelentek meg 
a szobájában, hogy igazoltassák. Kikér­
dezni mar nem tudták, mert hirtelen 
rosszul lett. Tántorgott a szálloda fo­
lyosóján s azt mondta:

Uraim, hagyjanak békét, úgyis 
megmérgeztem magan ^ laminált vet­
tem be!

Deszberget a mentők a klinikára szál­
lították. Ügyében kutatás folyik tovább 
annak megállapítására. hogy miért 
akart meghalni és tényleg az c akinek 
mondja magát.

bHmo«t
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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A mérnökrendelet íeliüggeszté- 
sét kérte az érdekeltségek kül­
döttsége a kereskedelmi mi­

nisztertől
A kereskedelmi és iparkamarák kül­

döttsége tisztelgett ina délelőtt a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara el­
nöksége vezetésével Hűd János keres­
kedelmi miniszternél, hogy üdvözöljék 
hivatalbalépése alkalmából. Ezzel kap­
csolatban fogadta a miniszter az építő­
ipar és gyáripar csatlakozó küldöttsé­
gét is. amely azért járult a miniszter 
elé, hogy a Hermann Miksa távozása­
kor kiadott mérnöki rendelet1 visszavo­
nását kérje a minisztertől.

Helatiny Arthur, a budapesti kereske­
delmi és iparkamara elnöke rámutatott 
arra, hogy a mérnökrendelet, bár némi 
változáson ment keresztül, milyen sú­
lyos hatással lesz az egész gazdasági 
életre és ezért arra kéri az érdekképvi­
seletek nevében a minisztert, hogy füg­
gessze fel a rendelet hatályát és intéz­
kedjek az iránt, hogy a rendeletét reví­
zió alá vegyék és megfelelő tanulmá­
nyozás után ni rendelettel pótolják.

Koch Károly építész az épitésszakma 
nevében mutatott rá a rendelet hibáira.

Hűd János kereskedelmi miniszter vá­
laszában kijelentette, hogy a kérdéssel, 
mielőtt döntene, alaposan foglalkozni 
kivált. Megígérte, hogy a kérdést az or­
szág egyetemes érdekeinek megfele­
lően fogja megoldani.

— Derült és melegebb idő várható. A
Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 
9-én délben: Hazánkban, különösen az Al­
földön, éjjel igen hűvös volt: a hőmér­
séklet itt mindenütt tiz fok alá süllyedt s 
egyes helyeken az öt fokot is megközelí­
tette. Egerben négy fok volt a minimu". 
A nappali hőmérséklet elérte a 20—22 to­
kot. Jóslat: Túlnyomóan derült és mele­
gedő idő.
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SÖZímJÖ
Os/íálsorsjáíék mai húzásán 150tX) pengőt 

nyert: 64016. 4000 pengőt nyert: 63128, 2000 
pengőt nvert: 10313 29042. 100 pengőt nyert: 
30350 33011 39093 42829 47543 51198 51471 
52130 66383. 8(H) pengőt nyert: 23525 25649 
42502 45084 55478 79274. 600 pengőt nyert.
3396 7048 8993 15773 15985 17762 19668 270S3 
35937 59542 74115 82393. 500 pengőt nyert:
50<M 41478 54536 55228 564.34 64753. 400 pen­
gőt nyert: 4763 5773 9538 9617 1101'/ 16285 
18527 19845 26319 26415 28915 30153 33305 
37348 42989 43480 45070 50096 52784 56274 
58499 60504 72032 82258. 300 pengőt nyert:
11.65 5617 4356 4543 4806 5185 7396 6511 8868
9473 9924 10870 118J35 13616 1562'7 16262 17199
19141 24453 28111 28114 31480 32996 34772
35954 3818 38790 4.3558 46079 46141 46878
50o75 5129< 54295 54613 55991 56929 58450
59563 Ú4153 1;>5708 66967 67171 67502 68545
68676 69808 69922 72124 73310 73676 75027
75420 76823 '76881 77633 78244 79205 79711
8088*9 83t .090 53754. Kihúztak ezenkívül közel

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában és köszvényben szenved­
nek, a természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegségeknél is ajánlják. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

1000 sorsieyct 150 pengős nyereménnyel.
Templomülések bérbeadásáról kö­

zölt hírünkbe nyomdahiba csúszott be. A 
hírben ugyanis az van, hogy a Deák Fe­
renc uccai és a Kápolnási uccai templo-' 
mokban a tavalyi imgszékbérlők szeptem­
ber 5-töl 20-ig bezáróan gyakorolhatják 
elővételi jogaikat. Ezzel szemben az elöl­
járóság az elővételi jog gyakorlására az 
időt bezárólag szeptember 5-től 10-ig ál­
lapította meg. Tehát a jog gyakorlásának 
ideje szeptember 10-én, kedden lejár.

— Változatlanul Capablanka vezet a buda­
pesti sakktornán. Budapestről jelentik: A bu­
dapesti nemzetközi sakktorna 6-ik fordulójá­
nak állása a következő: Capablanka 6: Ru­
binstein 5 és fél: Vajda 5: Canal, Tartakower,
Thomas 4: Havasy, Monticelli, Pzepiorka 3 
és fél: Prokesch, Steiner 2 és fél: Van den 
Bosch 2; Brinkmann és Colle 1 és fél pont.

— Debrecenből sokan vesznek részt a 
bírók és ügyésziek miskolci vándorgyű­
lésén. Az Országos Bírói és Ügyészi 
Egyesület az idén Miskolcon tartja meg 
'évenként szokásos vándorgyűlését, 
amelyre az ország minden részéből több 
száz bíró és ügyész jön össze. A kon­
gresszusra való jelentkezések már javá­
ban folynak. Debrecenből is igen sok biró 
utazik Miskolcra. Dr. Olchváry Zoltán 
debreceni ítélőtáblái elnök is résztvesz a 
kongresszuson, amelynek társelnöke. Ed­
dig dr. Kesserü Lajos kúriai biró, tör­
vényszéki elnök, dr, Szirmay István fő-'
ügyész dr. Demjanovich Miklós járásbi- I munkaerő iparvállalatnál azonnalra ke- 
rösagt elnök, dr Perjessy Mihály dr. | restetik. Ajánlatok „R. T. 19" jeligére. 
Nagy Kalman, dr. Galle Jenő táblai ta- ? _ Ezúton értesítem igen tisztelt ven-
nacselnok, dr. Barothy Zoltán, dr. Szu- .» dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­

tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat,

Kemény János gyásza. Péntek Ala­
dár ináv. tiszt f, hó 8-án 3 hónapi szen­
vedés után 38 éves korában, boldog há­
zasságának 11. évében csendesen elhunyt. 
Kedves halottunkat f. hó 10-én d, u. 3 
órakor fogjuk a Kistemplomból a Kos­
suth uccai temetőbe temetni. Az elhunyt­
ban felesége és gyermekein kívül Kemény 
János vejét, dr. Molnár Gyula községi 
orvos, Lada Sándor városi tisztviselő, 
Bernardni János üzletvezető rokonukat 
gyászolják. 1

A Petőfi Dalkör a nyári szünet után 
szeptember hó 10-én este 8 órakor tartja 
rendes dalpróbáját Szabó Emil tanár kar­
nagyi vezetésével. Felkéretnek a dalkör 
működő tagjai, hogy a dalpróbákon pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. A dal­
órák hetenként kétszer, kedden és pénte­
ken este 8- 10-ig tartatnak a Burgondia 
uccai ipariskola épületében. Ugyanakkor 
jó hanggal biró férfiak működő tagul fel­
vétetnek.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskédre hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájképeket, in téri őröket

— Bádogos és vizvezetékszerelő mes­
terek figyelmébe. A debreceni ipartestü­
let bádogos és vizvezetékszerelő szakosz­
tálya e hó 10-én, azaz ma kedden este 6 
órakor az ipartestületben rendkívül fon­
tos ügyben ülést tart, amely ülésre a ta­
gok feltétlen és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Megnyílt a Pannónia étterem Ízle­
tes magyar konyhával, uj vezetéssel, hol 
állandó friss zóna reggeli, friss csapolásu 
Dréher-sör, uradalmi fajborokkal állok 
rendelkezésére tisztelt vendégeimnek. 
Abonoma és menü-rendszer.

Könyvelő, mérlegképes, elsőrendű

hányi Andor, dr. Koháry József, dr. Se­
ress Barna táblabirák, dr. Jankovich Jenő 
Almássy László és dr. Serly Jenő tör­
vényszéki tanácselnökök, dr. Preinesz- 
berger Jenő központi vizsgálóbíró, dr. 
Wattay József, dr. Eöry Kálmán és kö- 
vendi Veress Lajos ügyészek. Kivülök 
még több bírósági titkár és jegyző is je­
len lesz a magyar bírók és ügyészek ván­
dorgyűlésén.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat későt Bmtéki foto- 
börze. Piac ucce 3ä.

— Kiss Bélát, a hires debreceni ci­
gányprímást Indiába hívják. Kiss Béla 
országos hírű cigányprímás a debreceni 
közönség kedvence érdekes levelet kapott 
Ludwig Jenő keletindiai magyar konzul­
tól. Kiss Bélát bandájával együtt Indiá­
ban hívják muzsikálni és rendkívül elő­
nyös ajánlatot tettek neki. A levélben, 
amelyet most kapott kézhez, többek kö­
zött a következőket Írja Ludwig konzul: 
,,Az egyik nagy indiai szálloda hajlandó 
lenne egy cigányzenekart szerződtetni és 
elsősorban önre gondolnak. Jó zenekar, 8 
vagy 9 zenész kellene, operákat, operet­
teket és tánczenét, jazzt is kellene ját­
szani. A szálloda fizetné az útiköltséget 
oda és vissza 2 éves szerződés ellenében. 
Teljes ellátáson kivül fizetnének minden 
egyes tagnak 600 pengőt egy hónapra, 
tányérozás ott nincs, de lenne mellékke­
resete a vacsorákon, táncokon házon ki­
vül játszanak. Legyen szives és írja meg, 
hogy érdekii-e a dolog, akkor a továbbia­
kat megbeszélnénk. Szívélyesen üdvözli 
Ludwig Jenő keletindiai konzul.”

— Balogh István kitüntetése. A debre- 
ccí5 és Gazdakör vasárnap dél­
előtti közgyűlésén adta át Bottka Géza 
ny. ezredes, a nemzeti munkavédelmi hi­
vatal vezetője Balogh Istvánnak, a kör 
elnökének azt a kitüntetést, amelyet a 
belügyminiszter adományozott neki a 
nemzeti munkavedelem terén szerzett ér­
demeiért. A jelenvoltak meleg ünneplés­
ben részesítették Balogh Istvánt.

társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2,

— H. L. Hollingworth, néwyorki egye­
temi tanár több évi tudományos kísérle­
tezései alapján a következő végleges meg­
állapításra jutott: „a rendszeres kávéfo­
gyasztás testnek, szellemnek egyaránt jó­
tétemény”. Ez azonban csak tökéletesen 
pörkölt kávéra vonatkozik. Meinl Gyula 
R. T.

Megnyílt Nyiga Károlyné Bálint 
Irén nöidivatterme Kossuth ucca 42. sz. 
alatt. Urileányokat szabni, varrni tanítok.

Bika-niiice vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Gambrmusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene !

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon • 
12—18.

Rimanóczy Béla kormányfőtanácsosi kinevezése alkalmával a világítási vállalat 
tisztviselői által rendezett bankett. Az ünnepelt a trianoni jelvény alatt az asztal- 
főn ÜL (Debreceni Független Újság felvétele.)

Főjegyző:
a SINGER íMRÓGÉPEK]
mégis A LEGJOBBAK ! |

— Nagy szíicsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Diplomás német-francia tanárnő órá­
kat ad. Magánvizsgára előkészít. József 
királyi herceg ucca 41. sz., jobbra.

— Kovács V arta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

—• Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány u. 22.

— Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Dr. Horváth Katalin gyermekor­
vos, külföldi útjáról hazaérkezett, ren­
delését Batthyányi ucca 1. szám alatt 
megkezdte.«$» «$» «$» «$♦ «I» **« 4$» «$*

iFQRT I
Bocskay

tiszi- 
enérc 
le. A

tag-

Lelkes hangulatban zajlott 
közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta a Bocskay 
újító közgyűlését, amely a várakozás e 
minden zavaró momentum nélkül folyt 
szokatlan nagy számban megjelent tagok tel­
jes mértékben értékelték a régi vezetők el­
évülhetetlen érdemeit és egyhangúan válasz­
tották meg a tisztikart és a választmány 
iáit:

Az uj tisztikar névsora akövetkező:
Kliiök: Verselni Tibor. Ügyvezető elnök: 

Dr. Nagy Géza: Társelnökök: Dr. Brokés 
Győző, dr. Fényes Endre, dr. Freund Jenő, 
dr. Hegedűs Jenő, Kardoss Géza, dr. T. Kar­
dos Endre, l.étay Lajos, dr. ifi. Magoss György, 
SZ. Sebestyén Lajos. Vásári László. Alelnö- 
kök: Dr. Ádám Gyula. Beké Barna, dr. Gábor 
Jenő. dr. Grünwald Árpád. Medvegy Elemér. 
Mittelmann Miksa, Müller Jenő, Németh Lajos, 
iíi. Popovits Gyula, dr. Probstner Artúr. Ros­
tás Elemér, Szántó László. Club Igazgató: 
Dr. Zempléni Gusztáv, Főtitkár: Thury I.c- 
' ente. Titkár: Zempléni József. Ügyész: Dr. 
Paver Dezső. Főpénztáros: Borhéh Imre. El­

lenőr: Bódy Pál. Főjegyző: Dr. Kupinszky 
Sándor. Jegyző: Szabó József, Háznagy: Lú- 
ránd József. Club kapitány: Káldy Zsigmond. 
Club orvosok: Dr.. Dóczy Gedeon, dr. Róth 
Miksa, dr. lovag Schmidt Félix. Számvizsgáló 
bizottság: Dr. Boga József, Röilig Ede. Var­
jas Sándor. Örökös tag: Nussbaum Jenő. Gaz­
dasági bizottság: Elnök: Dr. Nagy Géza. Elő­
adó Borbély Imre. Tagok: 1. Ádám Gyula. 2. 
Beké Barna. 3. Dr. Fény.es Endre. 4. Bódy 
Pál. 5. Galambos Sándor. 6. Dr. Hegediis^Jenö. 
7. Keiner József. 8. Mittelmann Miksa. 9. Né­
meth Lajos. 10. Popovics Gyula. 11. Vásáry 
László. BálasztmányU tagok: Ascher Sándor, 
Adrigán Ferenc, Bagi Ferenc, dr. Barabás 
Béla, Béber László, dr. Berkovits Hermann, 
Üleye Ernő, Boros Ferenc, dr. Botos Biha Ti­
bor, Da Ilmán Miklós, Eilcr Antal, Eisenberger 
Dezső, Farkas Lajos. Feldbrmann Zsigmond, 
Galambos Sándor, Felheim Imre, dr. Göndör 
Arnold, Grünbaum Marion, Hajdú Jenő, Her­
mann László, dr. Kemény Géza, Kende Henrik 
Keiner József, Keresztes Vidor, Kostya Já- 
ros, Léderer Ferenc, dr.Mándi András Mar- 
kovits Ignác, ifi. Mlhalovits Jenő, Müller 
László, Németh Nándor. Pap László, Philipp 
Jenő, dr. Poroszlay László, Reitz János, Rö­
mer Richárd, vitéz dr. Sarkady Ferenc, Sin­
ger József, Steinberger László, Szabó Henrik, 
Szájbély Pongrác, Székely Andor, dr. Tarr 
Lajos, Tiessen Géza, Tolnai Sándor, dr. Tóth 
Sándor, Tóth József, Ungár János, dr. Vargha 
László, Vértes Sándor. Választmányi pótta­
gok: ifj. Szegedi Gyula, Gazdag József, Fe- 
kete Imre.

m&m
Hősies küzdelem után Magyarország döntetle­

nül végzett Prágában
A nagy érdeklődéssel megelőzött mérkőzé­

sen a csehek voltak a favoritok, a magyar 
csapat azonban nagy lelkesedéssel feküdt a 
küzdelembe és Turay kiállítása folytán 10 em­
berrel is ki tudta vívni az eldöntetlen ered­
ményt, — ami a mérkőzés előzményeit te­
kintve — győzelemmel felér.

A két csapat igy állt fel:
Csehország: Planicka, Burger, Hoyar, Hainy, 

Kada, Cipera, Podrazil, Swoboda, Medtma, 
Silny, Puc.

Magyarország: Acht, Mandl, Fogl 
sányi. Kalmár, Kompóti, Markos, Takác 
Turay, Toldi, Hirzer.

A mérkőzés a csehek fölényével kezdődik, 
de a magyar csapat jól védekezik. A 14. perc­
ben Podrazil beadása Swoboda elé keiül, aki 
védlietetlen gólt lő (1:0). A gól után visszatér 
«1 magyar csapat nyugalma és most már tél­
ies erővel fekszik a küzdelembe. Különösen 
Markos a t ma.Iá sok mozgatója. Sok szép 
kombináció alakul ki. de eredmény nincs sót 
Puc majdnem njra gólt lő a magyar kapuba.

Bor­
ii.,

Start a föversenyzők és a kezdők előfutamához.Va^m3Pi ke^kP»rve«c"Vröl.

(Debreceni Független Újság felvétele.)
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Saját
készitményü férfiiifluruháinkárát

RLATTNER és GOLDHAMNIER
mélyen
leszállítottuk

férfiruha áruháza PIAC UCCA 1. (Hatvan u. sarok)

Férfi strapa öltöny R 34.
Irán

Férfi átmeneti kabát P 60. -
y á r a I n
Fiuöltöny P 28. 
P 12-töl.

k ;
— Fiú átmeneti kabát P 48. Gyermek iskolaruha

A II. félidőben a magyar csapat igen nagy 
energiával fekszik a küzdelembe. Planitzka 
csodálatosan véd. A 18. percben Kada össze­
fut Taraival és eszméletlenül esik össze. A 
cseh játékosok majdnem inzultálfák Turayt, 
akit a bíró ki is állít. A magyarok kivonulnak 
a pályáról, a közönség nagy zajban tör ki és 
fenyegető magatartást tanúsít. Végre a ma­
gyar csapat dr. Földessy és Zsarnóczai közbe­
lépésére visszatér a pályára és 10 emberrel 
folytatja a küzdelmet. Elkeseredett magyar tá­
madások és határozott fölény után a nagy­
szerűen dolgozó Kalmár a 39. percben meg­
szerzi a kiegyenlítő gólt, mikor is 30 méter­
ről küldött bombalövése a cseh hálóban köt ki.

A DTE ponlot vett el a bajnokcsapattól. Az
amatörbajuokság második fordulója a papírfor­
mának megefelelő eredményeket hozott, kivé­
ve a DTE—NyKlSE mérkőzést, amely a DTE- 
nek egy igen ériékes pontot eredményezett. 
A Nyíregyházán lezajlott mérkőzésre a DTE 
erősen tartalékos csapattal volt kénytelen ki­
állni, de a játékosok lelkesedése sikert hozott 
és sikerült a bajnokcsapattól egy értékes pon­
tot elhódítani. A félidőben a NyKISE vezetett 
egy góllal, de ezt a DTE a pompásan játszó 
Kaiser révén egalizálta. A finisben a DTE még 
a győzelmet is megszerezhette volna, de csa- 

. tárai több jó helyzetben hibáztak.
Debrecenben a DKASE Ökrös (2) és Mer- 

melstein góljaival biztosan győzött az NSE 
csapata fölött. A mérkőzés egyetlen örvendetes 
eseménye a közönség érdeklődése volt. amely 
nagyot lendített még a mostohán kezelt ama­
tőr sportunkon.

A DVSC Törökszentmiklóson a TMOVE-t 
intézte el 6:1 arányban. Mint az eredmény is 
mutatja, a DVSC végig fölényben volt és a 
.gólt is csak az utolsó percekben kapta 11-cs- 
bőL

— A kerületi középiskolai uszóbajnokl ver­
senyt szeptember 15-én, délelőtt 10 órai kez­
dettel rendezi meg a Főreáliskola sportköre a 
nagyerdei uszodában alábbi számokkal: Kö­
zépiskolai bajnoki számok: 100 méteres gyors, 
mell és hátuszás, 400 méteres tetszésszerinti 
úszás, 3X100 méteres vegyesstaféta, műugrás, 
vizipoló mérkőzés. Nem bajnoki számok 1914 
és későbbi években születetteknek, 50 méteres 
gyors, mell és hátuszás. Sportegyesületek ver­
senyzői részére fen tartott számok, férfiaknak: 
200 méteres gyors, mell és hátuszás, hölgyek­
nek: 100 méteres gyors és mellúszás. Neve­
zési zárlat szeptember 12-cu délután 6 óra. 
Tét nem bajnoki középiskolai számokban 40 
fillér, a többi számokban 50 fillér. Díjazás nem 
bajnoki számokban I. kisaranyozott. II. kis- 
ezüstözött, 111. kisbronzérem, a többi számok­
ban I. nagyaranyozott, II. nagyezüstözött, III. 
nagybronzérem, míg 9 indulónál több cselén a 
további helyezettek is dijaztatnak. Nevezések 
és létek Hadliizy Dezső testnevelő tanár el­
mére küldendők.

Dalnoki kerékpárverseny Debrecenben
Vasárnap délután 3 órai kezdettel zajlott le 

a Diószegi úti Vasutas-pályán az. alföldi kerü­
let kerékpárversenye. A versenyszámok ér- 
dckfeszltök, Izgalmasak és igen látványosak 
yoltak. Készletes eredmények délelőtti or­
szágúti versenyen: I. Főverseny. 100 km. 1. 
Szűcs Lajos Karcagi MOVE. 2. Bede János 
SZolnoki MÁV. 3. Karádi István Karcagi 
MOVE. 1. Bajusz József Trökszentmiklósi 
MOVE. 2. Czéczc Béla Szolnoki MÁV. 3. Mol­
nár János Szolnoki MÁV. 111. Kezdők vrsenyc. 
40 km. I. Bállá József DVSC. 2. Szabó Gyula 
Szolnoki MÁV. 3. Gombos Sándor DVSC. IV. 
Szeniorok versenye 20 km. 1. Tímár Gyula 
Szolnoki MÁV. V. Hiúságiak versenye. 20 km.
l. Kuczora István Szolnoki MÁV. 2. Valkó 
Márton DVSC. 3. Tömösváry Ferenc DVSC. 
Pályaverseny. Mindéit versenyszám 2 kör, 800
m. 1. Molnár János Szolnoki MÁV. 2. Szalay

I Vl.i Karcagi MOVE. 3. Szűcs Lajos Karcagi 
MOVE. II. haladók versenye. 1. Bajusz József 
Törökszentmiklósi MOVE. 2. Szabó Gyula 
Szolnoki MÁV. 3. !iede János Szolnoki MÁV. 
111. Kezdők versenye. 1. Bállá József DVSC. 
2. M. Nagy Ferenc DVSC. 3. Gombos Sándor 
DVSC. IV. Szeniorok versenye. I. Tímár Gyu- 
Szolnoki MÁV. V. Ifjúságiak akadályversenye. 
1. Kuszera István Szolnoki MÁV. 2. M. Nagy 
István K. MOVE. 3. Sziics István K. MOVE. 
Vtl. 20 körös párosverseny. 1. Molnár—Ku- 
ezora-pár Szolnoki MÁ. 2. Sziics—Szalay-pár 
Karcagi MOVE. 3. Magólcsai—Engelmatin-pár 
DVESC.

u MOZI *
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Kedd:
Két attrakció!

a

Egy előadásban!
A MAROKKÓI MENYASSZONY.

(Él a bosszú.)
Társadalmi dráma a keleti életből 8 felvonás­

ban.
Főszereplők: Claudita Victrix, Jaques Ca- 

telain és Lucien Dalsace.
Megelőzi :

AZ ELSŐ CSÓK.
Egy szeszélyes dollárprincessz vidám kaland 

jai 9 felvonásban.
Főszereplők: Anny Ondra és Werner Pitscah. 
Jön! ZORO ÉS HURU A DZSUNGELBEN.

3 ÍJ hi *
Kedd:

Világfilm!
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg! 

Közkívánatra!
Két napra!

Prolongálva!
Hans Heins Ewers ..Alraune” világhírű regé­

nyének nyomán:
ARJUNA.
(Alraune.)

Fantasztikus dráma két részben, 12 felvonás-

Főszereplök: Brigitta Helm, Paul Wegener, 
Petrovich Szvetiszláv.

I. vész: Az ördög konyháján.
II. rész: Alraune igazi arca.

Jönnek szerdától Vígszínházban: SALTO
MORTALE. Társadalmi dráma az artista 
életéből. (Werner Pittschau, Verebes Ernő, 
Zoli, a törpék királya.) Megelőzi: A MU­
LATÓ LEÁNYAI. Társadalmi életképek. 
(Matta Moore és Alice Day.) Urániáhan: 
Csak felnőtteknek! Schnitzler Arthur világ 
Imii regényének filmváltozata: ELZA KIS­
ASSZONY. Társadalmi dráma. Címszerep-

ee

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás Iahás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadd
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben
ben: Elisabeth Bergner. Főszereplők: Albert 
Steinrück, Albert Bassermann. Megelőzi: A 
VÖRÖS TIGRIS. Kalandos dráma. (Patsy 
Ruth Miller.) \

M I* l e <> r
Szerdán:

Zoro és Huruval
A KÉT ALKOHOLISTA

10 felvonásban.
És a kisérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.
❖ ♦> ❖ ❖ *;• ♦> •;* * <♦ «$♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ •>

A terménytőzsde.
A készáru piacon szilárd a? irányzat 

s élénkülő a forgalom. A haza ára 15— 
20 fillérrel magasabb, a rozsot is 20 fil- 
jrrel magasabb árfolyamon jegyzik. 

Változatlan az árpa. mig a zab a szom­
bati áremelkedés után ma újabb 25 fil­
lérrel drágult. Lanyha a köles, amely­
nek 50 fillérrel esett az ára és leszállí­
totta az árjegyző bizottság a tengeri 
árát is 25 fillérrel.

A határidőpiaeokon az októberi búza 
6 fillérrel emelkedett, a márciusi búza 
pedig 21 fillérrel javult. A rozs emelke­
dése a márciusi és az októberi termi­
nusra 16—17 fillér, mig a határidőten­
geri 34 fillérrel olcsóbban zárult. Szilárd 
volt az irányzat a hat iridőniac utótőzs- 
Jéjén ' " " -
> >1)2

HatűHdöiizlet: Búza: Október 
23.00, 05, 10, 17. 08. 01, zárlat

23.01—02, március 25.30, 29. 39. 49, 50, 
4i. 45, 41, zárlat 25.41—42. Rozs: 18.10, 
12, 15. 18. 20, 18, zárlat 18.16—18. már­
cius 20.35, 33,3 40. 46, 43, 40. 38. zárlat
20.36— 38. Tengeri: Május 18.62, 64, 
60, 59, 56, 50, 35, zárlat 18.35—36.

Készúniüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.35—22.55, 78 kg 
22.60—22.80, 79 kg 22.85—23.05, 80 kg
23.15— 23.45, (tiszai 77 kg 21.95—22.15, 
78 kg 22.15—22.35, 79 kg 22.35-22.55. 
80 kg 22.45—22.65, fejérmegvei 77 kg 
21.80—22.00, 78 kg 22.00—22.20, 79 kg 
22.20-22.40, 80 kg 22.30—22.50, dtuli, 
pestmegyei 77 kg 21.80—22.00. 78 kg 
22.00—22.20, 79 kg 22.30—22.40, 80 kg 
22.30—22.50. Rozs: pestv. 16.95—17.05. 
egyéb rozs 16.85 — 17.000, tak. árpa I. 
16.5—17.25, tak. árpa II. 15.75—16.25, 
felsőm, sörárpa 21.000—23.50. egyéb 
sörárpa 19.00—20.50, köles 13.50—14.00, 
repce 48.00—50.00, egyén tengeri 21.25

22.00, zab 1. 15.50- 16.00. zab 11. 13.25 
13.75, korpa 12.00—12.25. lucernamag 
120—130, lóheremag 80—100.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
4450 sertést hajtottak fel. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnviisertést 
142—155, közepest 154— 162. nehéz ser­
tést 162 -168 fillérért. A vásár irány­
zata vontatott volt.

Szeptember első hetében 20—25 fillér­
rel estek a kövér sertés árak. Szeptem­
berben rohamosan esnek a sertés árak. 
A mai hétfői sertésvásárra a felhajtás 
500 drb volt. Az irányzat nagyon lany­
ha, jó minőségű sertés 1.40. kivételesen 
1.45, közepes i.30-tól felfelé, silány 1 
pengőnél kezdődött.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.68—27.83. Belga frank 

79.35—79.75, Cseh korona 16.87—16.97. 
Dán korona 152.05—152.65. Dinár 9.96 

-10.04. Dollár 570—572. Francia frank 
12.25—22.55, Hollandi forint 228.90— 
229.90, Lengyel Zloty 64.05—64.35, Lei
3.36— 3.40, Lira 29.85—30.15. Néni. 
márka 136.05—136.55, Norvég korona
152.15— 152.75, Osztrák schilling 80.40 

80.80, Spanyol pezeta 84—84.70 Svájci
frank 109.95 -110.45. Svéd korona 
153.10—153.70. Leva 4.11—4.15.

GOBELIN :: KELIM :: PERZSA :: SMYRNA
munkák ez idén ismét nagy keresletiek örvendenek, éppen ezért
dús választék mérsékelt árakkal

KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPARBAN
SzentAnn ám alatt.

Rózsa ucca 2. :: Telefon 1175.

Ajánl:

i- R Eiim Minn I ItisitH liiilttta i:
Modern asztali lámpák nagy választékban.



ÍO

»•«f

Piac ucca legjobb helyén

tahislakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azunnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

w&niO/- '
A »sövegbe* előforduló rövid ke seit: A = 
monyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramoíoazene; Gy — gyermekeknek; 
H —- Lew'k; Hg = hangverseny; I — időjárás, 
Jb = jaziband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T == 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

KEDD, SZEPTEMBER 10.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. — 

11: A budapesti rendőrzenekar fuvósegyütte- 
senek hangverseny a Vigadó térről. Vezé­
nyel: Szőllősy Ferenc. 1. Szőllősy: Eolassy
— induló. 2. Lincke: „Megvetett szerelem”
— keringő. 3. Reissigger: „A sziklamalom
— megnyitó. 4. Verdi: ..Troubadur” — áb­
ránd. 5. Flotow: Allesandro Stradella — meg­
nyitó. 6. Strauss: „Denevér” — egyveleg. — 
3.45: Molnár Endre előadása: „Emlékezés 
Benedek Elekről.” Utána Harsányi Gizi me­
sél a gyermekeknek Benedek Elek meséiből.
— 5.10: A Mandits-szalonzenekar hangverse­
nye. — 6: Dr. Lukinich Imre egyetemi tanár 
előadása: „Magyarország története életraj­
zokban.” — 6.30: „Mit üzen a rádió?” — 7.30: 
Ügetőversenyeredmények. — 8: Régi operett­
részletek. Előadják: Lőrinczy Vilma, Laka­
tos Ilonka, Laurisin Lajos, Fenyves Sándor 
és Horti Sándor, a m, kir. Opeiaház tagjaiból 
alakult zenekar kíséretével. Rendező: Hege­
dűs Tibor. Karnagy: Polgár Tibor. — Utána 
kb. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és 
a nemzetközi sakkverseny eredményei. — 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangver-

r KÜLFÖLD:

Bécs. 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hg. 
5.45: A keringőtői a jazzig, zenetörténelmi 
előadás. 7.15: A ma rak az erdőben (gramo­
fon). 8: A kétnegyedes ütem vidám birodal­
mában. Hg. — 10: Jb.

Berlin: 2: G. 4: Hg. 7: Zongora és Saxo­
fon hg. 7.30: Sven Hédin felolvas. 8: Hg. 9: 
Népdalok és slágerek.

Belgrad. 12.45: G. 6: Kávéházi Z. 8.25: Z. 
10.10: Balalajka.

Breslau. 4.30: Hg. 8.30: Hg.
Bukarest. 5: Tz. 6.15: Hg. 9: Szimfonikus 

hangverseny.
Frankfurt. 1.15: G. 4.15: Hg. 8: Szimfoni­

kus hg. 10.15: Kz.
Hamburg. 4.15: Operett Z. 6.15: Hg. 8: 

Mecklenburg! zenés est. 10.25: Hg.
Kassa. 5.10: Hg. 8: Harangsz. 8.05: Zene­

kari hg. 9: Tz. 10.15: Magyar hírek. 10.20: 
Népszerű zene.

Kattowitz. 6: Hg. 8.30: Esti hgs 
Köln. Langenberg. ’S.35: Beethoven hg. — 

8.30: Zenekari hg. 9: Z.
Leipzig. 12: G. 7.30: Sven Hédin felolva­

sása. 8: A német szimfónia. 10: Tz.
London Daventry. 9: Norah Drevett zon­

gora- és Kresz Géze hegedűművész hg. 11: 
Kávéházi zene.

Milánó. 5: Kvartett. 8.30: Hg. 11: Tz. 
Moravska Ostrava. 7.20: Jb. 9: Hg.
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Szimfonikus hg. 
Pozsony. 4.30: Hg. 8: Népszerű Z. 10.20: 

Szórakoztató Z.
Prága. 4.30: Szórakoztató Z. 7.05: Zenekari 

hg. 8: Hg. 9: Népszerű hg. 10.20: Tz.
Róma. 5.30: Hg. 9: Opera.
Stockholm. 5: G. 6.30: Éttermi Z. 8: Zene­

kari hg. 10.10: Orgona.
Stuttgart. 12: G. 4.15: Hg. 8: Szimfonikus 

hg. 10.15: Citera kamara-trió.
Turin. 5: Rádiókvartett. 7.25: Szórakoztató 

zene. 8.55: Operett. 11: G.
Toulouse. 6: Tz. 7.15: Spanyol dalok. 8.30: 

G. 9: Operarészletek.
Varsó. 6: Hg. 8: Orgona.
Zágráb. 8.30: Esti hg.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben 1929 szep­

tember hó 10-én d. e. 11 órakor Bethlen 
u. 52. sz. alatt 3901 pengőre becsült bolti 
berendezések és bolti árucikkekből álló 
ingóságokat.

Debrecen, 1929 augusztus 14.
Lőrincz Endre

kir. bir. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
Cipő bizalmi cikk, tehet az őszi cipő- 

szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olceó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen éa Mester ucca kötött.

RADÓ SELYEMÜZLETÉBEN 
Széchenyi u. 11.

Mintás japán selyem P 3.80—4.40
Mintás crepdesin P 6.50-től
Parisét bemberg selyem 2.95
Francia gyapjú delain 2.—
Mosott siffon —.88
Vászon •—.70
Kartonok, voálok —.84
Francia mintás grenadin 2.20
150 cm. széles női kabát szövet 6.50
Nagy raktár női kabát és ruha szövetek­

ben. Csodaszép férfi angol szövetek. 
Mindent az ismert olcsó árakban.

* B rovatban költöttekért nem vállal fele 
1 ősségit sem a aaerfcesjrtőség, eem a kiadó­
hivatal.
❖ 4* ❖

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Férfikalapok tiudtása.
Püspöki palota II udvar.

Meglepő

olcsón ruházkodhal,
hogyha férfi és női eiövgtaket, selymeket
BATTHYÁNY U. 13. SZ. A. lakásomon fásáról.

Kölcsönöket
hosszú lejáratú (amortizátiós) 35 
évi időre 7 és ‘/a0/o kamat alapon 
és váltóra félévenkénti kamatfize­
téssel leggyorsabban tolyósittat

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-75.

FODRÁSZ és MAN IC UR
SZALONOK FIGYELMÉBE l
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 1 1. P 6.
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5. 
Brillantin 1. a. illatos folyékony P 5. 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40 
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.
Dióolaj 1 kgó P 5.__
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel! 

Tisztelettel

RosnerVegyiipariVállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

Biitorhisllitss!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bátorok nagyon olcsón beszerezi élők :

Lefkovits bútoráruház.«.
Raf, püspöki palota, Hatvan-u 1

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros kitűnő kar­
ban, — elsőrangú Produktiv- 
Genossenschaft gyártmány. —
Megnézhető Piac ecca 34. III. emelet 15. a

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ér­
ben csakis Dumán 30 éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni
Maradékok fáiéiban.

Domán posztóüzlet
Csapó ucca 4.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben
Ü(*ll«» «» ■■ «I

Debrecen, Piac ucca 14.

e»e<.e»e.>e <

Egy pengő hatvanért
4V2K-6ea fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI FOÍOBÖRZÉN
és ingyen tanítják meg fényképezni.

♦ e»e»e»e e»e«e»e»e»e»e»e»e»e » »

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztaláé
ajánlja saját készítésű

VIDÉKIEK
TALÁLKOZÓHELYE
Debrecenben

GAHBRINUS
Legjobb sörök, 
borok, olcsó 
elsőrangú magyar 
konyha. Pompás 
cigányzene

catnent, oltott mész, la lágla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be- 

szerezhető
IFJ. FÜLÖP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Csereplialyhflk
Hardmuth egyedárnsitója éa »ajálkésxit- 

ményü nagy választásban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 508. SZÁM
Caerépkátyhák 6lraU.il, II,rlii6.it j.iinyoi.n 

vállalom.

JSélkűLöxheieÜen

minden háxiarMisUa/i

SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező Aze/ési feltételek. 
Alacsony havi részleteti.
SlNOER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.

DEBRECEN, PIAC U. 79.

Uraló Fuvarozó Vállalat
ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT

Telefon 993.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon 11-85.

Nikkelez, eziistöz, SS* galvanizál
W Földvári Széchenyi u. 55.

telefonokat, villa mos berendezése két 
-0 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.
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mKOT A PRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
l'S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPHAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIHDKTÉSRK MÁS TARIFA, 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓIHVA- 

TAIATNKBAN : FHIIF.NC íÓZIEF UTfPIAC OCCA) 48. 
SzAm, FI ÓK KI A DÓ HIVAT ÁLUNKBAN SZÉCHKN Y4 
U<XA 2. SZÁM, A H KQ K D Ü 8 ÉS SÁNDOR RT.- 
KÖNYVKUtKSKKHÉSÉEPN PIAC OCCA 34. SZÁM 
AIATT ÉS A „MAROIT“-F0rI)Ö PÉNZTÁRÁNÁL. —

Orgonát
levelében jelzett helyen és 
időben várom. 7045a

Magános uriembgr
keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el­
szórakozhat. — Leveleket 
„Diszkrét” jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kérek. 6830d

Bútorozott
szoba, istálló lakással, ko­
csiszín, autógarázs kiadó. 
Mester ucca 28. 7040b

önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Homokkertben
egy szoba, konyha, kamara, 
fáskamara, istálló, disznóól 
15-re kiadó. Cím a kiadó­
ban. 7039a

Két szoba
mellékhelyiségekkel május 
egyig negyven pengőért ki­
adó. Komlóssy ut 64. 4013c

Egy
szoba, konyha, villany, mel­
lékhelyiségekkel kiadó. 
Pesti u. 49. 4010a

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg ellátással. Király u. 5. 
II. Telefon : 961. 7041c

Kiadó
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba. Péterfia 48.. uc- 
cai emeleten. 7024a

Kétszobás
lakás, esetleg hentesüzlet 
helyiséggel együtt kiadó. 
Deák Ferenc u. 26. 7017a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 18., első lakás.

3991a
Kettőszobás

lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Vendég u. 38.

3973a

Egy
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, sertéstartással minden 
percen kiadó. ----- Ugyanott 
szabó varrógép eladó. Ku- 
rucz u. 72. Csapókért.

3920a

Egy
világos szoba kiadó 15-re. 
Csapó u. 47. 3922a

Kiadó
szoba, konyha, speiz, pince, 
istállóval, vagy anélkül ok­
tóber 1-re. Cserepes u. 13.

3974a
Kiadó

szoba, konyhás lakások jó­
szágtartással 15-re. Tócós- 
kert, Szondi ucca 23. 3975a

Modern
másodemeleti kétszobás 
fürdőszobás garzon lakás 
azonnal kiadó. Piac u. 68 

3984d

Kiadó
2 uccai különbejáratu csino­
san bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7026b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon- 
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szobai, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. —■ Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Berendezett
nagy uccai iroda kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 6. 6901b

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30. 3882d

November 1-re
kiadó 4 szobás, előszobás, 
komfortos úri lakás, eset 
leg 3 szobás és 1 szobás, 
konyhással. Barna u. 10. 
Megtekinthető délután 3-tól 
5-ig. 7022c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Arany János u. 2. II. 9.

7020c

Kiadó
két, vagy háromszobás mo­
dern lakás istálló és kocsi­
színnel. Magoss György tér 
14. 7023b

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 5-re ki­
adó fémipariskola mellett. 
Széchenyi ut 10. 7049a

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel kiadó: ugyanott 
egy motorkerékpár eladó. 
Monti ezredes (Magos) u. 
7. 7053a

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
ra kiadó. Értekezhetni Piac 

34., könyvkereskedésben.

Kiadó I Varrodába
egy középnagy jó lakás. Pa-1tanulóleány és bejárónő fel­
edt János volt kertészeti'vétetik. Papp Vilma, József
telepén, Károly Ferenc Jó- 
zse ut 6. szám. November 
elsejére. Szinte kaphatók 
szépen nevelt virágzó Chry­
santhemum akár cserepek­
ben, virágágyakra, sírokra 
ültetve igen alkalmasok és 
olcsón. Kérem megtekinteni 

3888b
Kiadó

5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

Kiadó
5 szobás, fürdőszobás lakás 
Csapó u. 56. alatt. Érte­
kezni dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 6923b

Bútorozott
szoba villannyal diákoknak 
kiadó. Cserepes u. 16.

3922b
Bútorozott

modern háromszobás lakás 
október 1-re kiadó. Érte­
kezni hétfőtől kezdve 10 
órától 1-ig háztulajdonossal 
— Szent Anna 22. 3947b

kir. h. u. 61. 3972a

Lakatos
és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Preizlernél, — 
Boldogfalva u. 6. 3990a

Hölgyfodrász
intelligens tanulóleányt fel­
veszek. Nemes Alajosné, 
Cegléd u. 18. 7055a

Bejárónő,
ügyes, megbízható, lakásért 
és fizetésére felvétetik. — 
Arany János u. 20. 4022a

Asztalos tanulónak
egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann. Bethlen ucca 
14. 7047b

Megbízható
kommenciós kondás felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

3976a

V arrónő,
nagy gyakorlattal, házak­
hoz ajánlkozik, lapbeli meg­
hívásra elmegyek. Széche­
nyi ut 10. 7048a

Főzőnő,
elsőrendű, mint gazdaasz- 
szony ajánlkozik vidékre. 
Oláh Sándorné, Eötvös u. 
31. 3925a

<?/TVK

Betétekre
magas kamatot fizet és köl­
csön gyüjtőperselyeket kiad 
a Debreceni Gazdák Bankja 
Kossuth uccán, színházzal
szemben. 4016a

Eladó
ház. Király Ferenc 
Gerébi telep.

F el tétlen 35 holdas
megbízható, szorgalmas jfeketeföldi tanyásbirtok On-

vidékre felvé- dód, Piac dűlőben októberházvezetőnő 
tetik. Cim a kiadóban.

3974a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni 
Nagy házmesternél. Püs­
pöki palota, III. kapu.

Kiadó
Vendég ucca 71. 2 szoba,
előszoba, külön udvarral 
azonnal beköltözhető. Érte­
kezhetni : Karika Lajos, Bö­
szörményi ut 243. Rokkant 
telep. 6961b

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
14. 6917b

Bútorozott
szoba, előszobával, étkezés­
sel két-három egyetemistá­
nak kiadó. Szent Anna 43.

3906b
Kiadó

uccai két szoba, konyha. 
Erzsébet u. 12. Értekezni 
lehet Salétrom u. 18. 3905b

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba 15-re kiadó:
Burgondia 14. 4020a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobahasználattal 1 2
ur részére kiadó. Simonffy 
u. 38. 7042b

Családi otthon!
Gyermektelen intelligens 
házaspár, vagy magános nő 
teljes családi otthont talál­
hat magános nőnél a város 
központjában szolid havi­
bér mellett. Cim a kiadó­
ban. 7035d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

7030a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

4 szoba,
fürdő- és előszoba, mellék 
helyiségekkel nov. 1-re ki­
adó Hunyadi u. 26. -— Er­
zsébet u. 50. 4023c

Két
uccai bútorozott szoba ki 
tűnő ellátással 3—4 főisko­
lai leány, vagy fiú hallgató­
nak kiadó. Miklós u. 25.

7050a

Egy
szoba, konyha kiadó. Kar 
ucca 35. 3975a

Két
szobás és egyszobás kényel­
mes lakás azonnal kiadó. 
Kéky-villa. Szoboszlai
Márk-telep. 3982b

CSINOSAN 
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Elegáns
uccai bútorozott szoba a 
város központján intelli­
gens úri egyén részére ki­
adó Cim a kiadóban. 3911b

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel szeptember 15-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
60. 7010c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15. Il-ik lakás.

Keresek
megvételre egy

Ügynököket
magas jutalék mellett fel­
vesz a Hajdumegyei Tej- 
értékesitő Szövetkezet, Szé­
chenyi u. 48 7027a

Vikszelni
tudó mindenes főzőnő jó bi­
zonyítványokkal kerestetik. 
Cim a kiadóban. 3993c

1 tői 
50.

bérbeadó.

Házhelyek
vannak eladók. Aczél ucca 
22. 7034a

T an ülőt
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

előszoba,
berendezést, mely állna egy °e ml r* 
fehér gardrób szekrényből 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 

3860d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Keresek
megvételre egy jókarban 
levő üstházat. Ugyanott ta­
nuló felvétetik. Friedmann 
füszernagykereskedő, Szé­
chenyi u. 6. 6879b

Górét
veszek, bármilyen nagysá­
gút. Vár ucca 8. 4018a

Gyermektelen
szerény igényű házmester 
felvétetik azonnalra. Csoko­
nai u. 44. 3893c

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel olcsón, rész­
letre is fizethető, helyben 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 4017a

Ha
olcsó szőlőt akar venni, — 
nézze meg a Hatvan uccai 
kertben, Gohér ucca 8. szá­
mút, 800 kvadrát, 2 részben 
is eladó. 4009a

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né 
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Bútorozott
szoba, esetleg ellátással, 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár ucca 13. 3951b

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Kálvin 
tér 11., keresztépület. 3892c

Üzletszerzőket, , „ ,, , ...... ,. . , (rendelkeznek,kik különösen tuzbiztosita- i _ , , .
sok szerzése és képvisele­
tek szervezése terén bírnak 
megfelelő gyakorlattal, elő­
nyős feltételek mellett al­
kalmaz a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság. Piac u.
77. 7037b

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 

felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesül mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7., 
második ajtó. 4012d

Eladó
600 négyszögöl gyümölcsös 
2 szoba, konyhás lakással, 
nagyon olcsó árért. Bőveb­
bet: Csillag u. 21. 4011a

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni : dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában. Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Két
szoba, konyhás lakás bútor­
ral, vagy anélkül kiadó. —- 
Varga ucca 9. 3902c

Piac 59.
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák, 
vagy rendelőnek azonnal ki­
adó.' 3897c

Négyszobás,
fürdőszobás modern, par- 
kettes lakás egyedülálló 
villában azonnal és igen ol­
csón kiadó. Keresztény csa­
ládnak. Komlóssy ut 4/b.

3935b

Másod elemi
osztályra fiúhoz tanítónőt 
keres Szabó Mihály ref. lel­
kész. Ajánlatok Csaholcra! 
(u. p. Gacsály) küldendők. | 

7032b

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben. Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410—d

Italméréshez
kimérőt 600 pengővel kere­
sek. Cim: Piac ucca 73., 
házfelügyelőnél. 7044a

Házmester,
lehetőleg gyermektelen, el­
sejére felvétetik. Jelentke­
zés mielőbb. Garay ucca 6.

7029b
Házmester

I tizenötödikére felvétetik. 
Arany János u. 20. 3974a

Órakönyvelést
vállal mérlegképes főköny­
velő. Cimet kérem a „Füg­
getlen Újság" kiadójába 
„Családi" jeligére. 6951a

Eladó
egy kétszobás telepi uj ház, 
mellékhelyiségekkel, részlet 
fizetésre is. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth u.

4015a
Bérbeadó

szeptember 15-re Árpád tér 
és Homok ucca sarokház, 
lakással és üzlethelyiséggel. 
Értekezni dr. Kemény ügy­
védi irodában. 4014a

Tanuló felvétetik.
Füszcrkereskedelmi R.-T.

6831d

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György ucca 33.

3836d
Kezdő

gyors- és gépirónő állást 
keres. Értekezni: Hatvan u. 
6. sz. 7038a

Bocskay-kertben
hat. kát. hold szóló, bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két 
kosaras prés, 10 és 15 hek­
toliteres kád, puttón, per­
metező, 180 hektoliter űr­
tartalom hordó eladó. Érte­
kezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3931c
Az ondódi állomás

mellett 44 kát. hold kerté­
szeti művelésre is alkalmas 
föld kisebb tételekben el­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás és Kovács 
Béla ügyvédek irodája, Fe­
renc József ut 73. 3968b
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Eladó
ház. Nyilas-telep, Munkás 
u. 21. 3 szoba, konyha, ka­
mara, nyári konyha, gyü­
mölcsös. 3952a

—

Középiskolás
fiút zongora és fürdőszoba 
használattal felveszek. Cim 
a kiadóban. 7052aKossuth Lajos ucca 50.

ez. ház, 1 szoba, konyha, ka­
mara és üvegezett verandá­
ból álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet RT. Kossuth u. 8. 
sz. B

Két jobb
fiatalembert, vagy nőt tel­
jes ellátással felveszek kü­
lön szobával. Nyil ucca 117.

4021a

Egy
íz;. uricsaládból való leányt 
teljes ellátásra felvesz ha­
sonló család, ahol egy első 
kereakedelmista leány van. 
Érdeklődni lehet: ügyvédi 
iroda, Arany János u. 14.

6966b

Eladó
Bodán 1800 négyszögöl 
szőlő, uj ház. Bozzay-telep, 
Csóka Pál ucca 15. 3953a

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekeritve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Teljes
ellátásra úri leínyt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Eladó
Honvéd u. 9/L sz. üzletes 
sarokház, Dózsa u. 26. sz. 
villatelek. Értekezni Csapó 
u. 1., ügyvédi iroda. 7019b

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt fziv) 
u. 6. szám. 655 2—dKertészetnek,

kertészeti telepnek kiválóan 
alkalmas 1200 öl, vagy 3000 
négyszögöl föld jó vevőkör-' 
rcl bérbeadó. — Értekezni: 
Poroszlay ut 53. 3908b

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Úri család
inte’hgens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

Eladó
Jókai ucca 31. ház, 3 lak­
osztály, 20 jószágra istálló, 
azonnal elfoglalható. 3917c

Eladó
István ut és Margit ucca 
sarkán több házhely, ked­
vező feltételek mellett. — 
Kölcsön Segélyze Pénztár.

3946b

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki- 
adóban. 6247—d

Nyilas telep,
Halasi ucca 10. ez. ház el­
add. 2 szoba, 2 konyha, 
epeiz, villanyvilágítás, 300 
kvadrát kert, mellékhelyisé-

Három
urilányt teljes ellátásra el­
fogad keresztyén uriasz- 
szony. Különszoba. Fürdő­
szoba. Telefon: 7-95. 6825d

gekkel, azonnal átvehető. — 
3800 pengő. 3928b

Eladó
ház. Nap ucca 2. Eladó 10 
hold föld. Értekezni: Nap u. 
egy középnagy jó lakás Pa- 
4, 3898c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Elköltözés

miatt eladó ruhaszekrésy, 
ebédlő, ágy, consol tükör, 
csillárok, festmények, für­
dőkád, kályha, drótkerítés 
és betonoszlop. Erőss Lajos
3. 7005b

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü­
mölcsös telekkel. Erős La­
jos ucca 5/b. 3895c

Varga ucca 9. számú
nagytelkü ház eladó. 3901 d FŐZŐVAJ

minden nap nagyobb meny- 
nyiségben 2.50 fillérért kap­
ható. Simonffy ucca 16. sz. 
Vassátor. 3909b

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
nagy gazdasági udvarra. — 
Értekezni Balogh József di­
vatüzlet, városháza. 3674d Eladó

100—120 mázsa elsőrendű 
anyaszéna. Értekezni: Kál- 
mánchelyi Lajos főbíró, 
Nyirmártonfalva. 6957b

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással,

Kis bor j as
garantált tejelő tehenek el­
adók. Szcpességi u. 45.

7025a

Hegedű,
régi. Tencer-féle és egy há­
romnegyedes iskolahegedü 
eladó. Szent Anna 29., ke­
resztépület. 3989c

Üzletberendezés,

gomblyukgép, kézimunka 
függöny hármas ablakra, 
gobelin párna olcsón eladó. 
Csokonai u. 44. 3926a

50 kg-os
üres mézes kannák eladók 
Ullmann RT-nál.

ók. 11 
;icL

Egy
szabó pult és festett asztal 
eladó. Ugyanott iskolás kis­
fiú, vagy leány teljes ellá­
tásra felvétetik. Zöldfa ucca 
8., 3. ajtó. 3986a

O. M. Superba
6 hengeres, 6 üléses, nyitott 
elegáns túrakocsi, kifogás­
talan, üzemképes állapot 
ban, bérfuvarozásra kivá­
lóan alkalmas, jutányosán, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Érdeklődni: 
Podrogya Györgynél, Wes­
selényi u. 125. 3919a

Üzlethelyiség,
tagy, legforgalmasabb he- 

7051c*lyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. , 7046b

Eladó
MÁV 47 colos cséplő, dob­
golyós, forgatható uj kosár­
ral, kitünően kijavítva. 
Csónak u. 8. 7014a

uj
Boroshordók,

ágy, üzleti létra, képek,
stelázsi, deszkák, ablaktok 
szárnyakkal, eladók. Szent 
Anna 29. 3985a

Eladó
1 kecske és 6 mázsa széna 
Kurucz ucca végén. Bányai 
telep, Tóth Gábornál.

3988a

Két métermázsa
ányzsineg olcsón besze- 
íető Neumannál. Bádo- 
ucca 2. 7043a

Összecsukható
iságyak, Schöberl-ágyak, 
agános ágyak, szekrények 
facsillárok, kandeláberek, 

atracok, hintaszékek, mos- 
ík, ki nem játszott hege­
ik és mindenféle ingósá- 
>k a legjutányosabban, al- 
tlmi áron kaphatók az In- 
iságközvetitönél. 3935c

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An- 
tiquárium könyv- és papir- 
kereskedéeében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d

°ClbatU=fÁ
Keresek 

november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt­
épület. 6839d

Füzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d

Motoros
, sapkák és szem­
eladók. Cim a ki- 

4008a
Tehén,

ó eladó. Böször-
3909b

Pianinó
asznált cserépkályha el- 
Szent Anna 20. 7001b

Zongora eladó.
cete kereszthuros, kitűnő 
ban, elsőrangú. Produk- 
Genossenschaft gyárt- 

ny. Megnézhető: Piac u. 
III. em. 15. sz. a. 6921d

Fiié

esetleg lakás kiadó. 3786c

Bocskay-k ertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67. 3625—d

Eladó
Barcs ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat 
üzlet, városháza. 3674d

Házhely,
bekeritve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. — 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

Disznóhizlalásra
lisztsepredék nagyon ol­
csón, trágya állandó vitelre 
cs szénsalak nagy mennyi­
ségben a volt Korona ke- 
nyérgyárban. Vargakert.

6930b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jőkarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 305—d

térítők, 
,n. Fü-

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucce

9/e. 6718d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Villanyerővel
berendezett üzemében elő­
állított pasteurizált tejet 
igen olcsón házhoz szállít. 
Hajdumegyei Tejértékesitö 
Szövetkezet. Széchenyi u. 
48. Telefon: 282. 7028a

Német,
francia társalgási csoport­
órák is 10 pengőért tanerő­
től. Cim kiadóban. 7036a

Füzőüzemben
melltartók, csipöfüzők, ha­
risnyatartók, egészségügyi 
haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Raktárhelyiség,
száraz, közvetlen a vasút­
nál, 140 lapméter, bérbe­
adó. Guttmann, Piac u. 44.

6907c

Kérem, 
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

Zongorázni 
tanít kezdőket és haladókat 
jutányosán csendes laká­
somban. Kölcsey 9. Tele­
fon: 11-31. 3845d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásár.ási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c
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_fe
Vendéglő

két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató 
ságihoz. 6074—d

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség. Ki­
rály u. 4. sz. Értekezhetni: 
Általános Forgalmi Bank. 
I. emelet. 6939b

Püspökladányban
családi okok miatt eladó 
esetleg kiadó Royal szállo­
da, étterem és táncterem 
Éitekezni ugyanott. 3910c

T rafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Folyó hó 7-én,
szombaton délután 3 és 4 
óra között Debrecen és 
Hartstein István tanyája 
közötti utón a Fáy dűlőben 
elveszett egy Fiat autó pót­
kerék, — uj gummival, — 
kompletten felszerelve. Be­
csületes megtaláló illő ju­
talom ellenében adja át 
Nagy József bérautótulaj­
donosnak, Debrecen, Pan­
nónia garage. 7031b

Német,
francia órákat havi tiz P 
tandíjért ad Fodorné, Piac 
ucca 58. 7033c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható, 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Franciát
tanítok, gyerekeket előnyös 
feltételekkel. „Svájc" jel­
igére. 7054c

Elveszett
aug. 11-én egy fekete bőr 
retikül, vasúti arcképes iga­
zolvány. A megtaláló (mi­
vel tudva van) szíveskedjék 
a rendőrségre, vagy e lap 
kiadójába leadni. A benne 
levő pénzt megtarthatja.

7016a

ÖNT NEM KELL
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MEGGYŐZNI,

On saját maga is jól 
tudja,

hogy «Ilyen előnyt jelent, he t
DEBRECENI F06BETLEN UJSAl 
kOLCSÜNKÖNYVTArANAK t||||

Iratkozzon be tehát MtO MA I B6flzet61nk ke*
vasasén yt él vessek. - Felvilágosítást 
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Kárpitos
elvállal minden kárpitos- 
munka javítását. Kívánatra 
helyben is csinálom. Papp 
György kárpitos mester, 
Cserepes ucca 6. sz. 7018a

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liazAüz- 
let 5066—d

Ny

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

L lisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít » 
Harisnyaüzem, Hatvan u.
16. 6495—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64-—d

Nem kell
előfizetnie I Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá' 
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250—d

Zongorázni
tanitok akadémiai módszer 
szerint lakásomon és ház­
hoz is megyek. Szoboszlói 
ut 22. 6985b
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DEBRECI

ELŐFIZETÉSI 
PENGŐ. EGY 
FÖLDRE A V 
KIADÓ A II

A be
A debreci 

igen nagy 1 

testület. Év 
tást tölt be 
zeti szempo 
résreméltó i 
gyobb és a 
református 
den megszc 
egyház életi 
gyár reform 
taságával 1 
denki előtt, 
messzehallai 
erkölcsi 'érti 
nél, messzit 
debreceni re 
támad. Nine 
lami, mintha 
litikai inditi 
mis látszaté 
elhitetni, ho 
nyag, az e. 
nagy károk, 
ezzel a vak 
vasó előtt l 
debreceni re 

Az egyik 
zeti tanács 

1 zére minden 
verni a debi 
vét. Azzal a 
amelyet nen 
gal, — hogj 
tikai szerepl 
ficit terheli 
vetését, min1 
formátus cg 
dásra. Az a 
tanács volt ; 
ceni ref. eg> 
généi fogva 
lyet mégis i 
debreceni eg 
az egyházme 
sok viz lefol 
tehát néhán 
hogy nemos; 
felebbezés al 
elé kerüljön, 
lan állítások 

A felebbe; 
hogy az eg) 
szerveinek p 
a deficitet, 
Ilyen nyilvái 
nem szolgálh 
telten alibit 
nács volt ta 
foglal helyet 
sorában. Ma- 
nem is érint 
hiszen kétség 
nyilvánitásáh 
egyházi veze 
got elvitatni 
ben nincs me 
és tehetség, 
arra £ képmi 
hogy a „hajd 
formátus egy 
már százezer 
akkor sem le 
református e| 
ha megfelelne 
denki tudja, 1 
is megvan, k 
amelyeket elé 
következett p 
den értelmes 
azok a felada 
egyház előtt, 
régieket. A 1 
elemi és polg; 
gényházáig, i 
téséig, a beim 
szükséges cg 
csupa olyan i 
amelyet vagy


